

إِنَّ الْفَضْلَ اللَّهُ مَنَّ بِهِ عَلَىٰ نَبِيِّهِ لِيُؤْتِيَهُ لِيُشَاهِدَ أَنْ يَسْمَعَهُ يَعْجَبُ بِكَ مَا مَحْمُودٌ

رجسٹرڈ ایڈیشن

الفضل

روزنامہ

ایڈیٹر

غلام نبی

The DAILY ALFAZL QADIAN

تاریخ کا پتہ
الفضل
قادیان

خطبہ جمعہ (۱۷ جنوری)
خطبہ جمعہ کے مال مطابق
کی شہادت کا مہیاں ایک لاکھ ساڑھے
دس ہزار روپیہ کا ورنہ حقیقت بات
کی طرف سے مدعا
اشہادت نہ مدعا
جنوری ۱۵

رجسٹرڈ ایڈیشن نمبر ۸۳۵

قیمت ششماہی بیرون ہند ۹

قیمت ششماہی اندرون ہند ۷

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جلد ۲۳ مورخہ ۲ شوال ۱۳۵۴ھ بمطابق ۳ جنوری ۱۹۳۶ء نمبر ۱۷۱

ہندوستانی شہنشاہ معظم جارج پنجم کی وفات کے آیت

جماعت امدادیہ کی طرف سے ہندوستانی اور ہندو کو فریٹ کا تار

اہل احراریت و افسوس کا ماتمی جلسہ

صاحب اور دیگر اساتذہ نے ملک معظم کے اوصاف حمیدہ کے متعلق تقریریں کیں اور تعزیت کی ایک قرارداد پاس کی گئی۔ ایکسپریس اور ہند کی خدمت میں جناب ناظر صاحب مورخہ نے جماعت امدادیہ کی طرف سے تعزیت اور اظہار وفاداری

قادیان ۲۱ جنوری آج اڑھائی بجے کے قریب جب ہندوستانی شہنشاہ معظم جارج پنجم کی وفات کی اطلاع پہنچی تو حسرت و افسوس کی ایک لہر پھیل گئی اور تعلیم الاسلام ہائی سکول میں ایک جلسہ منعقد کیا گیا جس میں جناب ہڈی ہاٹر

Digitized by Khilafat Library Rabwah

سرچو پوری ظفر اللہ خان صاحب

کلکتہ میں تشریف آوری اور واپسی

کلکتہ، ۱۷ جنوری ۱۹۲۲ء (بدلیہ ڈاک) کل تقریباً ۵ بجے شام سرچو پوری ظفر اللہ خان صاحب یونیورسٹی کالج میں ممبر گورنمنٹ آف انڈیا رنگون میں جہاز میں۔ ایس ایچ کے سے کلکتہ پہنچے۔ جہاز کے آنے سے قبل سرکنڈر جیات خان، خان بہادر کے ایم اسد اللہ، مسٹر خورشید انور، ڈی۔ ٹی۔ ایس۔ تبار کی ایک بہت بڑی جماعت جس میں مسلمان ہندو، مارواڑی اور دہلی والے تاجران شامل تھے۔ اور دیگر معززین آپ کے استقبال کے لئے اوٹرام گھاٹ پر جمع تھے۔ سرچو پوری نے جہاز سے اتر کر حاضرین سے معاف فرمایا۔ مارواڑی تاجروں کی طرف سے آپ کے گلے میں پھولوں کے ہار ڈالے گئے۔ اس کے بعد آپ سرکنڈر جیات خان صاحب کے ساتھ موٹر پر انڈین میوزم تشریف لے گئے۔ جہاں جناب پوری صاحب کے اعزاز میں سر عبد الحلیم صاحب غزنوی نے گارڈن پارٹی کا انتظام کیا ہوا تھا۔ اس پارٹی میں چار سو سے زیادہ معززین شریک ہوئے۔ جس میں کلکتہ کے بڑے بڑے زمیندار مختلف شعبوں کے سرکاری اہلکار اور تاجر بڑی بڑی تاجر کمپنیوں کے نمائندے بھی تھے۔

مہاراجہ آف بھوان، مہاراجہ ٹیکور، پرنس اکرم حسین، راجہ آف ناشیپور، دی پرنس پوٹھن آف انڈیا، سر الگنڈ مرے، سرکنڈر جیات خان، سر جہان اور سر میڈ، سر جارج کیپٹن، خواجہ سر ناظم الدین، خان بہادر عزیز الحق، جسٹس سر سمنٹھ ناتھ مکھی، سر ادبیرن سمنٹھ، مسٹر جسٹس کریشن مسٹر جسٹس ڈی۔ این۔ مسٹر مسٹر جسٹس ایس کے گوش، مسٹر جسٹس لارڈ ڈیمیس، مسٹر جسٹس ہندرسن مسٹر جسٹس گوہا، سر ٹی کے دائن، سر حسان بہروردی، سر زاہد بہروردی، کرنل سی جی اور مسٹر آر تھر سر قسٹ گوشتال، مسٹر ابراہیم رحمت اللہ، کرنل دستر فلادر ڈیو، جسٹس نسیم علی، مسٹر لے ڈی گوڈون، سر سعد اللہ، مسٹر مسز اکسبرو، دی آئریبل مسٹر لے کے باسو، سر بدرید اس گونیکا، مسٹر سی بیو اس مسٹر ڈی سی گوش، مسٹر آر سی بیٹری، مسٹر جی سی گپتا، مسٹر نزل چندر چندو، مسٹر توشا رکاشی گوش، خان بہادر ایم لے مومن، کیپٹن اے ای کے، مس کر، مسجر دبیر الدین احمد، مسٹر اسطیغ ایم عبد العلی، مسٹر بی۔ این برہما چاریہ، مسٹر مسز منوہا، مسٹر ابو القاسم، لفتننٹ محمد حسین، خان بہادر کے ایم اسد اللہ، مسٹر جی سی کھنجر، مسٹر بارو لڈ گراہم، مسٹر مسز جی ایل ہنٹا، مسٹر انس الدولہ، خان بہادر عطا الرحمن، مسٹر آر آر خان، مسٹر اے سی رائے پوری، پرنس قیصر نزاہت پوری، مسٹر شہید بہروردی، صاحبزادہ احمد حسین سید محمد آدم جی حاجی دادو، مسٹر ابو طاہر محمود احمد امیر جماعت احمدیہ کلکتہ، مسٹر ڈی اے خاں بی ایل، مسٹر عبد الغنیظ، پروفیسر مہداتقادر میاں، دست محمد، مسر پوزینسی اور مسٹر لے کے لاہری وغیرہ کے اسماء قابل ذکر ہیں۔ مسر محمود ج کل رات کے سارے صبح تک ناٹا ٹھکر رات نہ سوئے۔ وہاں سرنگھیر جمال پور وغیرہ

سرچو پوری صاحب نے کلکتہ میں تشریف آوری کے موقع پر ایک تقریب منعقد فرمائی جس میں سرچو پوری صاحب نے خطاب کیا اور انہوں نے اپنی زندگی کے حالات اور ترقی کے سببوں کو بیان کیا۔ ان کے خطاب میں ان کی خدمت میں حاضرین نے بے حد دلچسپی لی اور ان کے خطاب سے بہت متاثر ہوئے۔ ان کے خطاب کے بعد ان کی طرف سے بے حد تعریف کی گئی اور ان کی خدمت میں ان کی تعریف کی گئی۔ ان کے خطاب کے بعد ان کی طرف سے بے حد تعریف کی گئی اور ان کی خدمت میں ان کی تعریف کی گئی۔

کا حسب ذیل تاریخ ارسال کیا۔

جماعت احمدیہ کو شہنشاہ معظم کی اندوہناک وفات پر سخت رنج اور افسوس ہوا ہے۔ وہ سلطنت بھارت کے اس بہت بڑے قومی نقصان پر وفا شعارانہ تشریف کا اظہار کرتی ہے اور شہنشاہ معظم کے جانشین سے وفاداری اور اطاعت کا عہد کرتی ہے۔

بعد نماز مغرب مسجد اقصیٰ میں زیر صدارت جناب چودھری فتح محمد صاحب سیال ایم۔ اے نے اپنے ایک جلسہ عام منعقد کیا گیا۔ جناب صدر نے جلسہ کی غرض بیان کرتے ہوئے فرمایا: احباب مہربان! یہ اندوہناک خبر سنی ہوگی۔ کہ آج پندرہ بجے ملک معظم جارج پنجم کا انتقال ہو گیا ہے۔ ہماری جماعت ایک مذہبی جماعت ہے۔ اور مذہبی جماعت ہونے کے لحاظ سے ہمارا فرض ہے۔ کہ جس حکومت کے ماتحت ہیں۔ اس کی اطاعت کریں۔ اور چونکہ حکومت بھارتیہ ملک میں قیام امن کے لئے نہایت گرانبھا خدمات سر انجام دیتی ہے۔ اس لئے ہم اس کے فرماں روا اور شاہی خاندان سے دلی عقیدت رکھتے ہیں۔ آج پندرہ بجے ملک معظم کی وفات کی وجہ سے ہمارے دل درد و جھنجھٹا ہے۔ اور اسے دلی جذبات اظہار کیلئے یہ جلسہ منعقد کیا گیا ہے۔ اس کے بعد حضرت مفتی محمد صادق صاحب نے تقریر کی جس میں بتایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صحبت میں لمبا عرصہ رہنے آپ کی کتابیں پڑھنے۔ اور آپ کے طریق عمل کو دیکھنے سے میں جانتا ہوں۔ کہ آپ ہمیشہ یہ تاکید فرمایا کرتے۔ کہ حکومت کے ساتھ تعاون اور ضرورت پر اسکی امداد کی جائے۔ کلکتہ و کٹوریہ اور کنگا، ایڈورڈ دو بادشاہوں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا زمانہ پایا۔ اور ان دونوں کے حق میں اپنے دُعا میں جنہوں نے حکومتوں کو بادشاہ جارج کا زمانہ بھی حکومت برطانیہ کے لئے ترقی کا زمانہ تھا۔ ماضی قریب میں حکومتوں پر بڑے بڑے زوال آئے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی حکومتی کے ماتحت زار و روس تباہ ہوا اور بھی کئی حکومتوں کا تخت الٹ گیا۔ مگر شاہ جارج کی حکومت ہم دہی۔ ایسے نیک اور رعایا کے ہمدرد بادشاہ کے اٹھ جانے پر ہم سب کو دلی افسوس ہے۔

اس کے بعد مولیٰ عبد الرحیم صاحب نے تقریر فرمائی۔

آج ہم ملک معظم شہنشاہ جارج پنجم کی وفات پر اپنے انتہائی رنج و افسوس کے جذبات کے اظہار کے لئے جمع ہوئے ہیں۔ ہمارا اظہار رنج و افسوس رسمی نہیں بلکہ ہمارے قلوب کو ملک معظم کے انتقال سے سخت صدمہ پہنچا ہے۔

ہم آج درد و بھرے دل کے ساتھ اپنے زبان بادشاہ کے اندوہناک انتقال پر رنج اور افسوس کے دلی جذبہ بات کا اظہار کرتے ہیں۔ اور دعا کرتے ہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ آپ کی حکومت کے نمائندگان کو بھی سابقہ روایات پر قائم رکھے۔

آخر میں جناب چودھری فتح محمد صاحب سیال ایم۔ اے نے ملک معظم کی وفات کا ذکر کرتے ہوئے تمام حاضرین سمیت سلطنت بھارت کی بہتری اور بہبودی اسکے لئے دعا کی۔ اور جلسہ ختم ہوا۔

جیشد پور میں آمد و روانگی

جیشد پور، ۱۷ جنوری (بدلیہ ڈاک) آج آنریبل سرچو پوری ظفر اللہ خان صاحب میج کی گاڑی سے تشریف لائے۔ میج نے جماعت احمدیہ کے سیلون کے اندر آپ سے ملاقات کی۔ جماعت کی طرف سے پھولوں کا پھانسا لیا اور ایڈریس پیش کیا گیا۔ تقریباً آدھ گھنٹہ ٹالک ٹالک کرتے رہے۔ پھر پانچ بجے آپ جماعت کی نماز کے لئے تشریف لائے۔ خطبہ جمعہ میں آپ نے حسب موقع جماعت کو تلقین کرتے ہوئے فرمایا جس طرح لوہائی سے نکل کر مختلف رجوں سے گزر کر ایک کارآمد چیز بن جاتا ہے اس طرح اللہ تعالیٰ کی جماعت کا حال ہوتا ہے۔ اسے سب کی بھٹی

اعلانِ تعطیل

شہنشاہ معظم کی وفات کی وجہ سے چونکہ ۲۳ جنوری کو قیام تعطیل ہوگی۔ اس لئے ۲۴ جنوری کا اجلاس شائع نہ ہوگا۔ (پنجر)

ہمیں سے گزرتا ہوتا ہے۔ مگر جوں جوں اس کے سامنے مشکلات اور مصائب آتے ہیں۔ اسی ترقی کا موجب بنتے ہیں۔ خدا ہم سب کو احریت کا کامل نمونہ بننے کی توفیق عطا فرمائے۔ نماز کے بعد آپ جے ایل کینن جنرل میجر ٹاناکینی کے ساتھ کارخانہ میں تشریف لے گئے اور ٹی پارٹی میں شمولیت فرمائی۔ چار بجے کی گاڑی سے جہاز پور روانہ ہوئے۔ خاں عبدالغفور سکریٹری جماعت جیشد پور

وفات شاہ

ہونہ سکتا تھا جی شاہی میں ایک ساعت بھی آفتاب غروب ہو گیا جیف ذر ساعت تک قیصرہ کا وہ ماہتاب غروب حسن رہتا

اولاد کے نوبت مند صحابہ

اگر آپ علاج کراتے کراتے بایس ہو چکے ہوں۔ تو فوراً رسالہ "حیات جاوید" مفت منگو اور ملاحظہ فرمائیں۔ جس میں جوانی کی بے اعتدالیوں سے پیدا شدہ مخفومہ مردانہ امراض کی مفصل ماہیت، شکل علاج اور تجربہ نسخہ مہات درج ہیں نیز ہندوستان کے ممتاز ترین رسالہ "الحکیم" کا نمونہ بھی مفت پانچ پانچ رسالہ صحت و دفتر الحکیم میچر چشمہ صحت و دفتر الحکیم موچی دروازہ لاہور

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

قادیان دارالامان مورخہ ۲۷ شوال ۱۳۵۴ھ

خطبہ

تحریک جدید کے مالی مطالبہ کی نشاندہی کارکنیابی

ایک لاکھ ساٹھ ہس ہزار روپیہ کا وعدہ بین جماعت کی طرف سے

ترجمان حرار مجاہد کی قید انگیز روش اور قادیان سے فوجہ ۴۴ کی نسوخی پر حرار کا اجمت نہ پراپینڈا

از حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۱۷ جنوری ۱۹۳۶ء

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔
آج مجھے سر درد کا دورہ ہے۔ اور اس وجہ سے ذرا اسی حرکت بھی شدید درد پیدا کر دیتی ہے لیکن چونکہ

جمہور کا دن

تھا میں نے پسند نہ کیا۔ کہ جمہور میں نافذ ہو جائے اس لئے مناسب یہی سمجھا۔ کہ بعض درد کو کم کر دینے والی دواؤں کا استعمال کر کے خطبہ پڑھا دوں۔ مگر ان دواؤں کے استعمال کی وجہ سے میں ایک صفت محسوس کرتا ہوں۔ اور اس کے ساتھ ہی درد کی شکایت بھی باقی ہے۔ جس کی وجہ سے میں زور سے نہیں بول سکتا۔

سب سے پہلے میں یہ اعلان کرنا چاہتا ہوں کہ اس سال کی تحریک جدید کی جو مالی تحریک تھی۔ اس کی مہیاد ۱۵ جنوری کو ختم ہو چکی ہے میں نے اس سال کی تحریک کے وقت بتایا تھا

کہ چونکہ گزشتہ سال کی تحریک میں بعض دوستوں نے غیر معمولی حصہ لیا تھا۔ جسے کہ بعض نے عمر بھر کا اندوختہ چندہ میں دیدیا تھا۔ اس لئے ان سے یہ امید نہیں کی جاسکتی تھی۔ کہ وہ اس سال بھی اس قدر حصہ لے سکیں گے۔ پھر بعض دوستوں نے غلط فہمی سے یہ خیال کر لیا تھا۔ کہ شاید تین سال کا چندہ پچھ سال میں ہی ادا کرنا ہے۔ اس لئے انہوں نے اتنا بوجھ اٹھایا تھا۔ کہ امید نہیں کی جاسکتی تھی۔ کہ وہ دوسرے سال بھی اسی قدر بوجھ اپنے ذمہ ڈال سکیں گے۔ لیکن ان حالات کو مدنظر رکھتے ہوئے میں نے دوستوں کو تحریک کی تھی۔ کہ

پچھلے چندہ کی اضافہ

اپنے چندوں میں کر دیں۔ تاکہ وہ دوست جو بالکل حصہ نہ لے سکتے ہوں۔ یا گزشتہ سال سے کم لے سکتے ہوں۔ ان کی کمی کو دوسروں کی زیادتی پورا کر دے۔ اور جیسا کہ ہماری

پہلی تحریکوں کا حال ہوتا چلا آیا ہے۔ یعنی ہمارا ہر کام اللہ تعالیٰ کے فضل سے گزشتہ سال سے بڑھ کر ہوتا ہے۔ اس سال کے وعدے گزشتہ سال کے وعدوں سے بڑھ جائیں گے۔ سو آج میں یہ بتانا چاہتا ہوں۔ کہ میں نے جو یہ خیال کیا تھا۔ کہ ایک حصہ دوستوں کا اس سال حصہ نہیں لے سکیگا۔ یا اتنا نہیں لے سکیگا۔ وہ

احتیاط درست ثابت ہوئی

ہے۔ جن دوستوں نے گزشتہ سال سارا اندوختہ چندہ میں دے دیا تھا۔ ان کے تعلق تو ظاہر ہی ہے۔ کہ وہ اس رنگ میں اس سال حصہ نہیں لے سکتے تھے۔ ان کے علاوہ اور بھی ایسے دوست ہیں۔ جو گزشتہ سال زیادہ بوجھ اٹھانے کی وجہ سے۔ یا دیگر مجبوریوں کے باعث اس سال حصہ نہیں لے سکے۔ یا کم لے سکے ہیں۔ ایسے دوستوں کی تعداد غالباً کئی سو ہے۔ لیکن اس احتیاط

تحت جس کے لئے میں نے دوستوں کو توجہ دلائی تھی۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ تحریک جو علاوہ عام چندوں کے تھی۔ اور

ایک زائد بوجھ

تھا۔ گو اختیار ہی تھا۔ ہماری دوسری تحریکوں کی طرح آگے سے بڑھ کر کامیاب ہوئی ہے۔ یعنی پچھلے سال ایک لاکھ سات ہزار کے وعدے جو ان تک ہوئے تھے۔ جبکہ بیرون ممالک کی جماعتوں کے وعدے بھی پہنچ گئے تھے۔ لیکن اس سال ایک لاکھ ساڑھے دس ہزار کے وعدے آچکے ہیں۔ حالانکہ ہندوستان کی جماعتوں سے بھی ابھی وعدے آنے کے چار دن باقی ہیں۔ سولہ تاریخ کے پورے ہونے غلطی کی منظوری کا اعلان میں نے کیا ہوا ہے اور ہندوستان کے کسی حصے ایسے ہیں۔ جہاں سے چوتھے پانچواں روز خط یہاں پہنچتا ہے اس لئے چندہ یا سولہ کے بھیجے ہوئے وعدے آتا تک موصول ہوتے ہیں گے۔ میں یہ ذکر بھی کر دینا چاہتا ہوں۔ کہ اس سال بیرون ہند کی بعض جماعتوں کے وعدے جلد وصول ہو گئے ہیں۔ کیونکہ دوستوں کو میرے خیال تھا

بائیکل ٹریڈنگ اور بچہ گاڑی نہایت ہی ارزاں نرخوں پر راجپوت سائیکل ورکن سیکل لاکھوں سے خرید فرمائیں۔ مرت بائیکل درگت نکل ہماری دوکان پر اعلیٰ قسم ہوتا ہے۔

کہ تحریک ہوگی۔ اور وہ اس کے لئے تیار تھے۔ مشرقی افریقہ جہاں جماعت اچھی تعداد اور اچھی حیثیت میں ہے۔ وہاں سے بیشتر حصہ جماعت کے وعدے آپکے ہیں۔ جو پچھلے سال اس وقت تک وصول نہیں ہوئے تھے۔ اس لئے باہر سے اب اتنے دعووں کی امید نہیں جتنے گذشتہ سال آئے تھے۔ پھر بھی امید ہے کہ اس سال کے وعدے ایک لاکھ پندرہ ہزار تک پہنچ جائیں گے۔ گویا اس سال آٹھ فیصدی کی زیادتی ہوگی باوجود اس کے کہ کئی دست اس سال شامل نہیں ہو سکتے تھے۔ اور اس کی وجہ یہ ہے کہ اس سال بعض ان دستوں نے جو جماعت میں شامل ہوئے ہیں۔ تحریک میں حصہ لیا ہے اور بعض نے گذشتہ سال کی نسبت اپنے چندوں کو بڑھا دیا ہے۔ اس بڑھوتی نیز نئے شامل ہونے والوں نے باوجود اس کے کہ کئی دست شامل نہ ہو سکے۔ آٹھ فیصدی کی زیادتی کر دی ہے۔ اگر باقی لوگ بھی شامل ہو سکتے۔ تو امید ہے کہ یہ رقم ایک لاکھ تیس چالیس ہزار تک پہنچ جاتی ہے۔

جیسا کہ میں نے پہلے بھی کئی بار بیان کیا ہے۔ میں سمجھتا ہوں کہ موجودہ حالات اور بعض مجبوریوں کی وجہ سے ضروری ہے کہ ہمارا ایک مستقل ریزرو فنڈ ہو جس کی آمدنی سے مستقل اخراجات چلائے جائیں اور ہنگامی کاموں کے لئے چندہ ہو۔ اخلاقی لحاظ سے بھی یعنی جماعت کی اخلاقی حالت کو محفوظ رکھنے نیز کام کی دست کے لئے بھی ضروری ہے۔ کہ ایک مستقل ریزرو فنڈ قائم کیا جائے۔ صدر انجمن احمدیہ کی آمد کا بیشتر حصہ تنخواہوں میں صرف ہوتا ہے۔ اور اس وجہ سے ہنگامی کاموں میں روکاؤٹ پیدا ہوتی ہے۔ نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ سسڈ کے اسوال سے اتنا فائدہ نہیں اٹھایا جاسکتا جتنا اٹھایا جانا چاہیے۔ حتیٰ کہ بعض دفعہ ہمارے مبلغ اس لئے یہاں بیٹھے رہتے ہیں۔ کہ باہر جانے کے لئے کرایہ نہیں ہوتا۔ پس کام چلانے کے لئے ضروری ہے کہ

مستقل عملہ کے اخراجات کے لئے مستقل آمدنی کے ذرائع ہوں
اس لئے میری تجویز ہے۔ کہ ایک ریزرو فنڈ قائم کیا جائے۔ اور تحریک جدیدہ کے ماتحت جو کام جاری کئے گئے ہیں۔ ان کے مستقل اخراجات کے لئے مستقل آمدنی کے ذرائع پیدا کرنے کے لئے میں صدر انجمن احمدیہ کے نام پر بعض جائدادیں خرید رہا ہوں۔ تا مستقل کاموں کا بار چندوں پر نہ پڑے۔ اور جماعت کے چندے صرف ہنگامی کاموں پر خرچ ہوں۔ مثلاً لٹریچر اشاعت دین اور بے وسیع وغیرہ۔ اس کے لئے گو بڑی جدوجہد کی ضرورت ہے۔ مگر جب کام کو چلایا جائے۔ تو میں سمجھتا ہوں بعض ابتدائی دستوں کے بعد یہ کچھ مشکل نہیں رہ جاتا۔ اگرچہ تک مالی حالت کا اس رنگ میں انتظام کیا جاتا کہ مستقل اخراجات مستقل آمدنی سے ہوتے تو ہم ہندوستان میں اس قدر عظیم الشان تعمیر پیدا کر سکتے تھے۔ کہ جس کا بیسواں بلکہ سینکڑوں حصہ بھی اب تک نہیں کر سکے۔ اور اس کے علاوہ اعتراضات بھی نہ ہو سکتے۔ جو بعض کمزور طبع اور منافقین کے دلوں میں پیدا ہوتے ہیں۔ بعض لوگوں کو یہ خیال تو نہیں آتا۔ کہ مرکز کے بغیر کام نہیں چل سکتا وہ صرف یہ دیکھتے ہیں کہ اتنے آدمی تنخواہیں لے رہے اور کھار رہے ہیں۔ وہ یہ خیال نہیں کرتے۔ کہ یہ لوگ وقت خرچ کرتے ہیں۔ دین کی خدمت کرتے ہیں۔ انہیں صرف تنخواہوں پر ایک کثیر رقم کا خرچ ہونا دکھائی دیتا ہے۔ لیکن اگر شروع سے ایسا انتظام ہوتا۔ کہ تنخواہوں کا بار چندوں پر نہ پڑتا۔ تو منافقوں کو کمزور طبع کے لوگوں میں بے مین پیدا کرنے کا موقع نہ ملتا۔ اگرچہ قرآن کریم نے اس امر کی پوری تشریح کر دی ہے۔ کہ جس کام پر جو لوگ مقرر ہوں۔ ان کی تنخواہیں اسی کام کا حصہ ہوتی ہیں۔ اور یہ بات ظاہر ہے کہ جو شخص اپنا سارا وقت دے گا۔ وہ گزارہ بھی لے گا۔ دیکھنے والی بات تو یہ ہے کہ وہ

باہر کی نسبت یہاں کم گزارہ لیتے ہیں یا زیادہ یا ان کے کام کی قیمت سے ان کا گزارہ کم ہے یا زیادہ۔ اگر ان کے کام ان کی قیمت اور زندگی کی قیمت کے لحاظ سے ان کی تنخواہیں کم ہیں۔ تو یہ کوئی قابل اعتراض بات نہیں خواہ ایسے لوگوں کی تعداد زیادہ ہو۔ کیونکہ کام چلانے کے لئے جتنے لوگوں کی ضرورت ہوگی اتنے رکھنے ہی پڑیں گے۔ مگر پھر بھی اس سے چونکہ کمزور طبع کو دھوکا لگ سکتا ہے۔ اس لئے پہلے سے ہم کو ایسا انتظام کرنا چاہیے تھا۔ کہ مستقل اخراجات کا بار عام چندوں پر نہ پڑے۔ تحریک جدیدہ کے متعلق میرا یہی خیال ہے۔ کہ اس کے مستقل اخراجات ریزرو فنڈ کی آمد سے ادا کرنے کا انتظام کیا جائے۔ اور چندوں کا ایک ایک پیسہ ہنگامی کاموں پر خرچ ہو۔ تاہم ایک شخص کو نظر آسکے۔ کہ تحریک کے کاموں پر کی خرچ ہو رہا ہے۔ اس میں شبہ نہیں۔ کہ بظاہر یہ بات کمزوروں یا منافقوں کے ذہن کی وجہ سے معلوم ہوتی ہے۔ مگر وہ بات جو سسڈ کو سمجھنا کرے والی ہو۔ وہ ڈر نہیں بلکہ احتیاط ہے

قرآن کریم میں بھی حکم ہے۔ کہ خدا واحد ہے اس کے شیعوں نے تعزیر کا جواز ثابت کیا ہے لیکن اس کے یہ معنی نہیں۔ اس کا مطلب یہی ہے۔ کہ جہاں تک اعتراض سے بچ سکو۔ بچنا چاہیے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے بھی فرمایا ہے۔ کہ اتفقوا موقوع الفتن یعنی فتنوں کی جگہوں سے بچتے رہو میں نے چھ سات سال قبل ریزرو فنڈ کی تحریک کی تھی۔ تاہم تبلیغی کام کو اس آثار پر مہاؤسے جو مالی لحاظ سے دنیا پر آتے رہتے ہیں۔ بچائیں دنیا میں کہیں قحط پڑتا ہے۔ اور زمیندار چندہ نہیں ادا کر سکتے۔ کہیں اشیاء گراں ہو جاتی ہیں۔ اور ملازموں کے چندوں میں کمی ہو جاتی ہے۔ اور کہیں تجارتی کساد بازاری کے باعث تاجر پورے چندے ادا نہیں کر سکتے۔ اس لئے ایسے آثار چرچاؤسے تبلیغی کاموں کو محفوظ کرنے کے لئے میں نے ایک ریزرو فنڈ کی تجویز کی تھی۔ اور دوسری تحریک یہ کہ جماعت کے دوست آنریبل طور پر تبلیغی خدمات کے لئے اپنے آپ کو پیش کریں۔ اور اب یہ سب تحریکیں میں نے تحریک جدیدہ میں جمع کر دی ہیں

تندرستی طاقت و قوت مردمی بخشنے والی اکیر دوا
ویرس کرک گولیاں (رجسٹرڈ)
تمام مردانہ کمزوریوں کو ہٹا کر طاقت سے بھر پور کرنے والی
بہ فائدہ دوا ہے۔ بدن میں خون جو مردمی کو کمال درجہ پر لاتی ہے۔ دل و دماغ جسم میں نئی طاقت بخشتی ہے۔ جیسا کہ دیگر حکایتوں و کم طاقتی کو ہٹا کر اصلی قوت پیدا کرتی ہے۔ حتیٰ کہ وہ لوگ بھی جو بے کھمکی کی غلط کاریوں سے اپنی طاقت کو نہایت کمزور یا بالکل ضائع کر چکے ہوں ان گولیوں کے استعمال سے دوبارہ پوری قوت و لطف جوانی حاصل کر سکتے ہیں۔ قیمت فی شیشی ایک سو گولیاں تین روپے نمونہ کی شیشی چھپس گولیاں ایک روپیہ۔ علاوہ معمولی ڈاک

راج پور ہتہ حکم جیند پور بھوشن مالک امرت پور شہر شاہیہ مال بان امرت

گڈکنو فٹن میں اعلیٰ مضبوطی میں خاص شہر رکھنے میں ایجنٹ چیف ٹاؤن انارکلی لاہور

اول یہ کہ نوجوان تیل گزارہ پر بیع کے لئے باہر نکل جائیں۔ اس کے ماتحت خدا کے فضل سے سینکڑوں نوجوانوں نے اپنے آپ کو پیش کیا ہے۔ کئی باہر جا چکے ہیں۔ دو اسی کل گئے ہیں۔ اور پانچ سات تیار بیٹے ہیں۔ جو ایک دو ماہ میں ہی پٹے جائیں گے دوسرے یہ کہ ہر سال ایک رقم پکا کر صدر انجن کے نام پر کوئی جائداد خریدنی جائے۔ یا کوئی نفع بخش کام جاری کر دیا جائے۔ اور تیسرے ہنگامی کاموں کے لئے چندہ کی تحریک کی جائے۔ اور تاجروں منافقوں کے اس شور کے کرجات میں کمزوری پیدا ہو گئی ہے۔ یا احراریوں کے اس پروپیگنڈا کے کرجات کے لوگ تنگ آ چکے ہیں۔ میں آج خدا تالے کے فضل سے یہ اعلان کرنے کے قابل ہوں۔ کہ جماعت نے گذشتہ سال کی نسبت اس سال زیادہ چندہ کا وعدہ کیا ہے۔ اور مجھے امید ہے کہ اگلے سال اس سے بھی زیادہ دینے کے لئے وہ تیار رہے گی۔ اور تیسرے سال کی تحریک کو ایسے رنگ میں کامیاب کرے گی۔ کہ ہم اس کے انتظام پر دو لاکھ روپیہ ریزرو فنڈ میں منتقل کر سکیں۔ میں نے چند سال ہونے شور کے موقع پر ۲۵ لاکھ روپیہ ریزرو فنڈ کے طور پر جمع کرنے کی تحریک کی تھی۔ مگر افسوس کہ دوستوں نے اس کی طرف پوری توجہ نہیں کی۔ اب میری یہ کوشش ہوگی۔ کہ گذشتہ سال اور اس سال کی تحریک جدید کی آمد میں سے ایک لاکھ روپیہ پکا کر ریزرو فنڈ میں جمع کر سکیں۔ اور پھر اگلے سال اللہ تعالیٰ دوستوں کو خاص قربانی کی توفیق دے۔ تو ایک لاکھ روپیہ اس سے جمع کر کے دو لاکھ روپیہ کل ریزرو فنڈ میں جمع کر دیں۔ اور اس سے جیسا کہ میں بتا چکا ہوں کچھ تو صدر انجن کے نام پر جائداد خریدنی جائے۔ اور کچھ روپیہ بعض سود مند تجارتوں میں لگا دیا جائے۔ اور اس مستقل آمد سے مستقل اخراجات چلانے جائیں۔ اور اس میں سے جو بچے۔ اس سے ریزرو فنڈ کو بڑھایا

جائے۔ اور آئندہ چندہ کی رقم سے صرف ہنگامی کام چلائے جائیں

میں جہاں تک سمجھتا ہوں۔ ہمیں آج یہ ضرورتیں اس لئے پیش آرہی ہیں۔ کہ اس زمانہ کا نظام گذشتہ زمانوں سے بالکل مختلف ہے۔ اس زمانہ میں ہمارا ان دشمنوں سے مقابلہ ہے۔ جن کے

حصول کی بنیاد سرمایہ داری پر ہے اس لئے ہم سماج جنگ خواہ کتنا ہی تبدیل کیوں نہ کریں۔ پھر بھی اس کا خیال رکھنا ہی پڑتا ہے۔ آج عیسائی مبلغ ساری دنیا میں پھیلے ہوئے ہیں۔ اور کروڑوں روپیہ ہر سال ان پر خرچ ہوتا ہے۔ پس اگر اسی رنگ میں ہم بھی ان سے مقابلہ کے لئے تیار نہ ہوں۔ باوجود اس کے کہ ہمارے پاس سچائی ہے۔ وہ لوگوں کو گمراہ کر سکیں گے۔ اسلامی رنگ میں ہمارا کام اس طرح ہونا چاہیے۔ کہ روپیہ کے بغیر بھی چل سکے۔ جب کہ تحریک جدید میں نے سلاہ کیا ہے لیکن ایک حصہ پھر بھی ایسا رہ جائے گا۔ کہ دشمن کے حملہ کو مد نظر رکھتے ہوئے روپیہ کی ضرورت

رہے گی۔ ہمیں کچھ نہ کچھ ذخرا ہوں والے مبلغ بھی رکھنے پڑیں گے۔ جیسا کہ تحریک جدید میں بھی میں نے بعض عالم رکھے ہیں۔ جو ضرورت کے وقت باہر جا کر کام کر سکیں۔ مثلاً تحریک جدید کے ماتحت بیع کے لئے جانے والوں کے ساتھ بعض اوقات لوگ یہ فیصلہ کر لیتے ہیں۔ کہ اچھا ہم بھی اپنے علاوہ کو بلا لیتے ہیں۔ تم بھی بلا لور۔ تاہم سب سے بڑا۔ اور ایسے مواقع

کے لئے آٹھ دس عمامہ کار کھنا بھی ضروری ہے۔

پس دشمن کی وجہ سے ہم مجبور ہیں۔ کہ ایک حصہ کام کا ایسا بھی رکھیں۔ جو اس کے حملہ کے ہم رنگ ہو۔ فی زمانہ جن دشمنوں سے ہمارا مقابلہ ہے۔ وہ

مالی لحاظ سے اتنے مضبوط ہیں۔ کہ کوئی کوئی کروڑ روپیہ ان

کے پاس ہے۔ اس وقت باون ہزار پونڈ مشنری کام کر رہے ہیں۔ اور پونے تین لاکھ روپے کی تنخواہ لگ گیا۔ کل مشنری سوائٹن لاکھ ہیں جو عیسائیت پھیلانے کے لئے دنیا میں خرچ ہیں۔ اگر ان میں سے ہر ایک دس دس آدمیوں کو بھی عیسائی بنائے۔ تو سال بھر میں

۳۵ لاکھ عیسائی

بنائے جاسکتے ہیں۔ پھر ان کی جائادوں کو اگر لیا جائے۔ تو وہ بھی بہت ہیں۔ ہماری جماعت تو چونکہ غرباء کی جماعت ہے۔ اس لئے وہ لاکھوں کا نام سننے کے عادی نہیں۔ اس وجہ سے بعض دوست شاید یہ بھی خیال کریں کہ

۲۵ لاکھ روپیہ

کس طرح جمع ہو سکتا ہے۔ لیکن اگر وہ میری سنیں۔ اور سب ایک میاں پر آجائیں۔ تو چھ ماہ کے عرصہ میں ۲۵ لاکھ روپیہ جمع ہو سکتا ہے۔ میرا اصول تو یہ ہے۔ کہ جماعت کو ایک رنگ میں آہستہ آہستہ آگے بڑھانا چاہیے۔

دو دن ۲۵ لاکھ روپیہ تو چھ ماہ کے عرصہ میں جمع ہو سکتا ہے۔ ان تو دشمنوں کی مالی حالت کا میں ذکر کر رہا تھا۔ ساری دنیا کی طاقت تو الگ رہی۔ صرف لاہور کے عیسائی مشن کی جائداد

یہ میرا خیال ہے۔ ۸-۹۰ لاکھ روپیہ کی ہوگی۔ اس سے زیادہ ہو تو ہو کم تو کسی صورت میں نہیں۔ اور اس کے ساتھ اگر ہندوؤں سکھوں وغیرہ کی جائدادیں ملائی جائیں۔ تو صرف لاہور میں دو تین کروڑ سے کم قیمت کی نہ ہوں گی۔ پس یہ خیال مت کرو کہ یہ رقم زیادہ ہے۔ دشمن کے حملہ کے مقابلہ میں تو یہ کوئی چیز ہی نہیں ہمارا اس لئے بچت


کئی لاکھ کا ہوتا ہے۔ مگر کام دوست کے لحاظ سے کچھ نظر نہیں آتا۔ یعنی دشمن کے حملہ کے پھیلاؤ کے مقابلہ میں اس کی کوئی ہتھیار نہیں۔ دشمن کے سوائٹن لاکھ مسلمین جو سب دنیا میں پھیلے ہوئے ہیں۔ ان کے مقابلہ میں

ہمارے صرف چالیس مبلغ ہیں اب غور کرو۔ دونوں کا آپس میں کوئی جوڑی ہے ہمارے سپرد کس صلیب کا کام کیا گیا ہے۔ لیکن ہم ان کے مقابلہ پر صرف چالیس مبلغ رکھ سکے ہیں۔ اور اس پر بھی بعض لوگوں کا خیال ہے۔ کہ اتنے مبلغین کی کیا ضرورت ہے۔ حالانکہ

سوائٹن لاکھ کے مجمع میں اگر چالیس کو تلاش کرنا شروع کرو۔ تو شاید دو ہفتہ کے بعد ایک مبلغ کہیں گرتا پڑتا نظر آسکے۔

ہمارے آئینی خراس (ذیل چلی اپر) اٹھائی سو روپیہ پر ماہ لگا کر چالیس روپیہ پر ماہ

منافع حاصل کیجئے



تفصیلی حالات اور قیمتیں علوم کے کتب خانہ میں موجود ہیں۔ پرنٹنگ کی پیمائش کا بہترین ذریعہ ہے۔ ۱۰۰۰ روپیہ پر ماہ لگا کر چالیس روپیہ پر ماہ منافع حاصل کیجئے۔

پہلا دور: ۱۰۰ روپیہ پر ماہ لگا کر چالیس روپیہ پر ماہ منافع حاصل کیجئے۔

دوسرا دور: ۲۰۰ روپیہ پر ماہ لگا کر چالیس روپیہ پر ماہ منافع حاصل کیجئے۔

تیسرا دور: ۳۰۰ روپیہ پر ماہ لگا کر چالیس روپیہ پر ماہ منافع حاصل کیجئے۔

چوتھا دور: ۴۰۰ روپیہ پر ماہ لگا کر چالیس روپیہ پر ماہ منافع حاصل کیجئے۔

پنجم دور: ۵۰۰ روپیہ پر ماہ لگا کر چالیس روپیہ پر ماہ منافع حاصل کیجئے۔

پنجاب کی سب سے مشہور اور پرانی دوکان میں انگریز کمپنی کی زیر نگرانی گاہک کے حسب نیت اور نسل بخش سوٹ تیار کئے جاتے ہیں اعلیٰ درجہ کا سوٹنگ موجود ہے۔ پھر طرز یہ کہ قیمت اتنا رکھی سے سستی

پنجاب کی سب سے مشہور اور پرانی دوکان میں انگریز کمپنی کی زیر نگرانی گاہک کے حسب نیت اور نسل بخش سوٹ تیار کئے جاتے ہیں اعلیٰ درجہ کا سوٹنگ موجود ہے۔ پھر طرز یہ کہ قیمت اتنا رکھی سے سستی

پس ہماری جماعت کو مد نظر رکھنا چاہیے کہ ہم کس کے مقابلہ کے لئے کھڑے ہیں۔

میسری سکیم

یہ ہے کہ ہم قلیل زمانہ میں دشمن کے مقابلہ میں ایسی طاقت پیش کر سکیں کہ یہ اس کے مقابل میں کھڑی ہونے کی اہل سمجھی جاسکے۔ ورنہ لاکھوں آدمیوں کے مقابلہ میں چالیس مبلغ چیز ہی کیا ہیں۔ میں سمجھتا ہوں موجودہ حالات کے لحاظ سے بھی ہمارے

دو تین ہزار مبلغ ہونے چاہئیں

ہندوستان میں اس وقت کم و بیش تین سو اضلاع ہیں اور بارہ سو تحصیلیں ہیں۔ اگر ریاستوں کو بھی ساتھ شامل کر لیا جائے تو دو ہزار کے قریب تحصیلیں بن جاتی ہیں۔ ہر تحصیل میں کم و بیش پانچ سو گاؤں ہوتے ہیں۔ پس

ہندوستان میں اندازاً دس بارہ لاکھ گاؤں یا قصبے ہیں

اب سال کے دن تین سو ساٹھ ہوتے ہیں پس اگر ہمارے دو ہزار مبلغ ہوں تو ڈیڑھ سال میں صرف چند گھنٹوں کے لئے ہر گاؤں میں جاسکتے ہیں۔ اور اگر ساری دنیا کو ہندوستان سے پانچ گنا ہی سمجھ لیا جائے۔ گو ملاز کے لحاظ سے بہت زیادہ ہے۔ تو اس کے یہ معنی ہوں گے۔ کہ اگر دو ہزار مبلغ ہوں۔ تو دس سال میں ایک ایک گاؤں میں ایک مبلغ صرف ایک دن کے لئے جاسکے گا۔ لیکن چونکہ ہر گاؤں کا وقت بھی اس میں شامل ہے۔ اس لئے حقیقتاً ہر گاؤں میں ایک مبلغ صرف ایک دو گھنٹہ ہی بٹھر سکے گا۔ حالانکہ اللہ تعالیٰ نے ہمارے سپرد یہ کام کیا ہے۔ کہ ہم ساری دنیا کو احمدی بنائیں۔ اور ظاہر ہے کہ

ایک باڈی گھنٹہ ایک گاؤں میں

بٹھرنے سے گاؤں کے لوگوں کا مذہب تبدیل نہیں کیا جاسکتا۔ اس طرح میں تو ہر شخص کے حصہ میں ایک سیکنڈ بھی نہیں آتا۔ دو ہزار مبلغ گو یا دس سال میں ساری دنیا کے آدمیوں کو سلام بھی نہیں کر سکتے۔ پس ہمارے سامنے جو

کام ہے۔ اس کے لحاظ سے ہمیں

عظیم الشان جدوجہد کی ضرورت

ہے۔ شاید کوئی کہے۔ کہ ۲۵ لاکھ کے ریزرو سے اگر دو ہزار مبلغ بھی ساری دنیا کو پیغام حق نہیں پہنچا سکتے۔ تو اس کا فائدہ کیا۔ تو ایسے دوستوں کے دسم کو دور کرنے کے لئے ہیں یہ کہتا ہوں۔ کہ مومن کا کام صرف جدوجہد کرنا ہے۔ اس کے بعد اللہ تعالیٰ

غیب سے نصرت و تائید کے سامان

مہیا کر دیتا ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم جنگ احد کے موقع پر ایک ہزار صحابہ کو لیکر دشمن کے مقابلہ کے لئے نکلے۔ تو منافق کہتے تھے۔ کہ اگر ہمیں معلوم ہوتا۔ کہ یہ لڑائی ہے۔ تو ہم بھی ضرور چلتے لیکن یہ تو خوشی ہے۔ کیونکہ وہ لوگ سمجھتے تھے۔ کہ ایک ہزار آدمی سارے عرب سے کسی طرح نہیں لڑ سکتا۔ لیکن ان کو کیا معلوم تھا۔ کہ یہ ایک ہزار کچھ اور کو زیر کریں گے۔ وہ آگے کچھ اور لوگوں کو زیر کریں گے۔ اور اس طرح یہی ایک ہزار ساری دنیا کو زیر کریں گے چنانچہ یہی ایک ہزار تھے جنہوں نے چین سے لے کر یورپ تک ساری دنیا کو فتح کر لیا

پس مومن کا کام ابتدا کرنا ہے۔ پھر اللہ تعالیٰ کی طرف سے ایسی ترقی ہوتی ہے۔ کہ دس چالیس پچاس ہو جاتے ہیں۔ پچاس سو اور سو دو سو بن جاتے ہیں۔ اور اسی طرح پیلہ بڑھتا چلا جاتا ہے۔ پس ہمارا کام صرف یہ ہے کہ صحیح اصول پر جن کو اسلام تسلیم کرتا ہے۔ سلسلہ کے کام کی بنیاد رکھیں۔ اور پھر امید رکھیں۔ کہ اللہ تعالیٰ خود برکت دے کر ہمارے آدمیوں کو بڑھائے گا۔ اور

دشمنوں کے دلوں میں ہمارا رعب

پیدا کر دے گا۔ ہمارا کام یہ ہے۔ کہ سلسلہ کے لئے جو قربانی بھی ہم سے ہو سکتی ہے کریں۔ خواہ وہ بظاہر کتنی مستحضر والی نظر آئے۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ایک دفعہ چندہ کی تحریک کی۔ تو ایک صحابی

نے جا کر کچھ مزدوری کی۔ سنا کہ کسی کے کنوئیں پر جا کر پانی نکالا۔ اور اس کے عوض اسے

آدھ سیر یا تین پاؤنڈ

ملا۔ جو اس نے لاکر چندہ میں ڈال دیا۔ اُس وقت ہزاروں روپیہ کی ضرورت تھی۔ منافق ہنستے تھے۔ اور کہتے تھے کہ یہ لڑائی کی تیاریاں سو رہی ہیں۔ یہ جنگ تموک کا واقعہ ہے۔ جو روسیوں سے درمیش تھی۔ اور روسی حکومت اس وقت ایسی ہی تھی۔ جیسی آج انگریزی حکومت ہے۔ اور اتنی بڑی حکومت سے لڑائی کے لئے اس صحابی نے

چند مٹھی جو

لا کر دیئے۔ منافق اس پر ہنستے تھے لیکن رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو جب اس کا علم ہوا۔ تو آپ نے فرمایا۔ کہ ان کو کیا علم ہے۔ کہ خدا کی نظر میں اس جو کی کیا قیمت ہے۔ یہی جو تھے۔ جن سے سمانوں کو فتح حاصل ہوئی۔ اور روسیوں کو شکست ہو گئی۔ اور نہ صرف روسیوں کو بلکہ ایرانیوں کو بھی جن کی حکومت بھی روہمی حکومت کے مقابل کی تھی۔ مسلمانوں نے شکست دی۔

ایک عیسائی مورتی

مسلمانوں کے اس ایمان کو دیکھ کر کہتا ہے۔ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے متعلق خواہ کوئی کچھ کہے۔ مگر ایک بات سے متاثر ہوئے بغیر میں نہیں رہ سکتا۔ اور وہ یہ کہ میں اپنے خیال کی آنکھوں سے ایک مسجد دیکھتا ہوں۔ جس کی

چھت پر کھجور کی ٹہنیاں

پڑی ہیں۔ بارش ہوتی ہے۔ تو وہ چھت ٹیکتی ہے۔ اور اسی میں وہ لوگ نماز پڑھتے اور سجدے کرتے ہیں۔ انہی کھجور سے لٹھرے ہوئے آدمیوں کو جن کے بدن پر پورے کپڑے بھی نہیں۔ میں مسجد کے گوشہ میں بیٹھے ہوئے باتیں کرتا دیکھتا ہوں۔ یہ بے سامان اور

ظاہری علوم سے بے بہرہ لوگ

اس امر پر باتیں کرتے ہوئے سنانی دیتے ہیں

کہ دنیا کو کس طرح فتح کر کے اپنے

مزعومہ معیار تہذیب

پر اسے لانا ہے۔ وہ نہایت سنجیدگی سے یہ مشورے کرتے ہیں۔ اور پھر ایک دن وہی ہو جاتا ہے۔ جو وہ چاہتے تھے۔ وہ دنیا کو فتح کر کے دکھا دیتے ہیں۔ اور اس کا نقشہ ہی بدل داتے ہیں۔ پس یہ امر جب میری آنکھوں کے سامنے آتا ہے۔ تو میں اس بات کے ماننے بغیر نہیں رہ سکتا۔ کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے پیچھے ضرور کوئی بڑی طاقت تھی۔ اور آپ سبھی مشرکوں کے قول کے مطابق وہ وہاں انسان ہرگز نہ تھے۔

پس جو لوگ یہ خیال کرتے ہیں۔ کہ ۲۵ لاکھ کی رقم جماعت کے لحاظ سے زیادہ ہے۔ انہوں نے

احمدیوں کے ایمان کا اندازہ

نہیں کیا۔ اور جو ہندوؤں اور عیسائیوں کی طاقت سے واقف ہونے کی وجہ سے یہ سمجھتے ہیں۔ کہ اس قبیل رقم سے کیا بے گناہ خدا تالی کی طاقت سے ناواقف ہیں۔ اور ان سے یہ کہتا ہوں۔ کہ

ہماری فتح

اس روپیہ سے نہیں۔ بلکہ اس ایمان اور اخلاص سے ہوگی۔ جو اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ ہمارے دلوں میں پیدا کیا ہے۔ منافق اپنے دل کو دکھتا ہے۔ اور اپنے ایمان کو دیکھ کر محسوس کرتا ہے۔ کہ اس میں تو اتنی طاقت نہیں۔ کہ پہاڑوں کو گرا سکے۔ اور سمندروں کو خشک کر سکے۔ یہی نوجوان جو ہمارے ہیں۔ ان میں سے ایک کی بات سن کر مجھے بڑی خوشی ہوئی۔ اس نے کہا۔ کہ ہم تین سال کا معاہدہ لیا گیا ہے۔ اس میں بھی کوئی مصلحت ہوگی۔ مگر میں یہ سمجھنے سے قاصر ہوں۔ کہ تین سال تک خدا کا سپاہی رہنے کے بعد کوئی یہ خیال بھی کس طرح کر سکتا ہے۔ کہ وہ پھر اگر بندوں کی نوکری کرے۔ پس یہ تین سال کا معاہدہ نہیں بلکہ ساری عمر کا ہے۔ ہم اس لئے باہر نہیں جاتے کہ وہ اپنی جگہ اس جاتے ہیں۔ کہ خدا کی راہ میں مارے جائیں۔

ہمیشہ بوٹ شوز چائسن شوز سٹور سے خریدیں

انارکلی لاہور

یہ ایسی رہنمائی کے الفاظ ہیں جب اللہ تعالیٰ
ان الفاظ کے مطابق ہمارے نوجوانوں کو کام
کرنے کی توفیق دے گا۔ تو وہ
ایک شاندار نظارہ
ہوگا۔ مگر جب تک وہ وقت آئے یہ الفاظ
بھی ہمارے لئے خوشی کا موجب ہیں۔ کیونکہ زبان
کے الفاظ میں جب تک عمل ان کے خلاف ہو
ایک قیمت رکھتے ہیں۔ حضرت موسیٰ علیہ السلام
کی جماعت تو زبانی بھی اس ایمان کا اظہار
نہ کر سکی تھی۔ قرآن کریم میں آتا ہے۔ کہ جب
ان کو معلوم ہوا۔ کہ دشمن کا لشکر آن پہنچا ہے
تو انہوں نے حضرت موسیٰ علیہ السلام سے
کہا۔ اذھب انت ورساک فقتلا
اناھمنا قاعدون کہ آپ اور آپ
کا خدا جائیں۔ اور لڑائی کریں۔ جب فتح
ہو جائے گی۔ تو ہم بھی آجائیں گے۔ پس
ایمان کی پہلی علامت
تو یہی ہوتی ہے۔ کہ مونہہ سے اظہار کیا جائے
اگر وہ پچھلے دل سے ہوگا۔ تو اللہ تعالیٰ اسے
پورا بھی کر دے گا۔ غرض منافق اپنے ایمان
پر اندازہ کرتا ہے۔ اس لئے جو لوگ یہ خیال
کرتے ہیں۔ کہ جماعت فریب ہے۔ اتنا
دوبہ کہاں سے آئے گا۔ وہ بھی غلطی پر ہیں

اور جو دشمن کی طاقت سے مرعوب
ہیں۔ اور دیکھتے ہیں کہ اس قبیل رقبہ سے ہم کیا
کریں گے۔ وہ بھی غلطی پر ہیں۔ جو کہتا ہے
کہ اتنا روپیہ کہاں سے آئے گا۔ اس نے
مومنوں کے ایمانوں کا اندازہ نہیں کیا۔ اور ان
کے ایمان کے مطابق ان کی قربانیوں کا اندازہ
نہیں لگایا۔ اور جو کہتا ہے کہ اس سے کیا
ہوگا۔ اس نے خدا کی نعمت اور تائید کا
اندازہ نہیں کیا۔

یہ ایک کام ہے جس کا خدا نے
فیصلہ کیا ہوا ہے
ہمیں اپنی زندگیوں پر شہد ہو سکتا ہے اپنی
اولادوں پر شہد ہو سکتا ہے۔ اپنی بیویوں
کے وجود پر شہد ہو سکتا ہے۔ اپنے دوستوں
پر شہد ہو سکتا ہے۔ زمین و آسمان کے وجود پر

شہد ہو سکتا ہے۔ مگر اس پر کوئی شبہ نہیں
ہو سکتا کہ
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ
دنیا کے تمام ادیان کو شکست ہوگی
اور اسلام کی فتح ہوگی۔ اس وقت یہاں اتنے
لوگ بیٹھے ہیں۔ ان میں سے مومن اور منافق
کی پہچان آسان نہیں۔ منافق بھی ہماری
نمازوں میں شامل ہوتے ہیں۔ روزوں میں
شامل ہوتے ہیں۔ درسوں میں آتے ہیں۔ ان
کی آنکھ۔ ناک اور چہروں سے کوئی یہ نہیں
سمجھ سکتا۔ کہ یہ منافق ہیں۔ مگر انہی لوگوں میں
وہ لوگ بھی ہیں۔ جن کے اندر اللہ تعالیٰ نے
ایسا ڈائنامیٹ بھرا ہوا ہے۔ اور وہ ایسی
قربانیاں کر سکتے ہیں۔ کہ
وقت آنے پر دنیا جیران ہو جائیگی
کہ ان گڈ ڈیوں میں کیسے پیر سارا نختے۔
جنہیں کوئی نہ دیکھ سکا۔ حضرت عبدالرحمن
بن عوف کا ذکر میں نے کئی دفعہ سنایا ہے۔
کہ جنگ بدر میں ان کے دائیں میں اور بائیں
بھی

دو انصاری لڑکے
کھڑے تھے۔ ان کا بیان ہے کہ جب میں
نے ان کو دیکھا۔ تو مجھے حسرت ہوئی۔ کہ آج
موتی تھا۔ کہ کفار سے اس بے حرمتی کا کچھ
بدلا لیتا۔ جو وہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
کی کرتے رہے ہیں۔ مگر آج میرے دونوں
طرف دو نو عمر اور کمزور لڑکے ہیں۔ اور وہ بھی
انصاری۔ انصاری لڑائی کے لئے اچھے نہیں
بھیجے جاتے تھے۔ وہ ذراعت میں ماہر سمجھے جاتے
تھے۔ مگر لڑائی میں نہیں۔ پس ان کو دیکھ کر
حضرت عبدالرحمن بن عوف کہتے ہیں۔ کہ میں نے
خیال کیا۔ کہ میں آج کیا لڑوں گا۔ لیکن میں
ابھی یہ خیال ہی کر رہا تھا۔ کہ مجھے ایک طرف
سے کہنی لگی۔ میں اس طرف متوجہ ہوا۔ تو اس
طرف کھڑے ہوئے لڑکے نے میرے کان
کے پاس مونہہ کر کے دریافت کیا۔ کہ چچا لشکر
کفار میں سے

ابو جہل کون ہے

نہے وہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو
بہت دکھ دیتا رہا ہے۔ میرا دل چاہتا ہے
کہ آج اسے قتل کروں۔ حضرت عبدالرحمن
کہتے ہیں کہ میں تجزیہ کار فوجی تھا۔ مگر یہ خیال
میرے دل میں بھی نہیں آیا تھا۔ کہ میں ابو جہل
کو قتل کر سکتا ہوں۔ کیونکہ وہ

بہادر لوگوں کے دائرہ کے اندر
تھا۔ اور اس تک پہنچنا دشوار تھا۔ لیکن میں
نے ابھی اس لڑکے کے سوال کا جواب
بھی نہیں دیا تھا۔ کہ دوسری طرف سے مجھے
کہنی لگی۔ اور دوسری طرف کے لڑکے نے
مجھے میرے کان کے ساتھ مونہہ لگا کر دریافت
کیا۔ کہ ابو جہل کون ہے۔ میرا دل چاہتا ہے
اسے قتل کروں۔ دونوں نے اس طرح
آہستگی سے اس لئے دریافت کیا تھا۔ کہ وہ لڑ
نہیں سکے۔ حضرت عبدالرحمن کہتے ہیں۔ کہ مجھے
ان کی جرأت پر حیرت ہوئی اور میں نے
انگلی سے اشارہ

کر کے بتایا کہ ابو جہل وہ ہے جو پہاڑوں کے
حلقہ میں کھڑا ہے۔ وہ خود اور زرہ کبوتر پہنے ہوئے
تھا۔ اور دو طاقتور فوجی افسر اس کے آگے
ننگی تلواریں لئے ہوئے پہرہ کے لئے کھڑے
تھے۔ لیکن جو نہی میں نے انگلی سے اشارہ کیا
وہ لڑکے بیٹھ ہی طرح جس طرح
ایک عقاب چڑیا پر حملہ کرنے کے لئے
پلٹتا ہے آگے بڑھے اور دشمنوں کو چیرتے ہوئے
اس پر حملہ آور ہونے اور قبل اس کے کہ اس
کے پیروں سے بیٹھنے پاتے۔ انہوں نے ابو جہل کو
زخمی کر کے گرا دیا۔ تو وہ لڑکے حضرت عبدالرحمن
بن عوف کے پاس کھڑے تھے۔ جگڑوہ نہیں
جاننے تھے۔ کہ ان کے اندر ایسی

زبردست ایمانی طاقت
ہے۔ اسی طرح اس مجلس میں ایسے لوگ ہیں
جن کی ایمانی طاقت کا کوئی اندازہ نہیں کر سکتا
لیکن جوں جوں قربانیوں کا وقت آئے گا۔
وہ ظاہر ہوتے جائیں گے۔ اور قربانیوں کے
وقت ہی منافق بھی ظاہر ہوں گے۔ جب قربانی
کا وقت آتا ہے تو منافق کہتا ہے۔ کہ ہم کہاں
تک بوجھ اٹھائیں۔ لیکن مومن خوش ہوتا ہے

کہ کیا اچھا موقع اللہ تعالیٰ نے دیا ہے پس
اس بات سے مت گھبرائو۔ کہ یہ کام کیونکر ہوگا
وہ زمانہ بالکل قریب ہے۔ جب خدا مومن کو اپنی
مشکت دے گا۔ کہ وہ نہیں اٹھا سکیگا۔
مگر اس کے لئے تمہیں انہی دستوں سے گزرنا
ہوگا۔ جن سے انبیاء کی جماعتیں گزری ہیں
مومن اپنے اور اپنے عزیزوں کے خون
سے گذر کر ہی خدا کے عرش پر پہنچتا ہے پس
یہ یقین رکھو کہ یہ کام ہو سکتا ہے۔ اور اس
میں کوئی غیر مومن توفیق بھی نہیں۔ صرف
اس وقت کا انتظار ہے۔ کہ ہماری قربانیاں
اس حد تک پہنچ جائیں۔ جن تک پہنچنے
کے بعد اللہ تعالیٰ کی نعمت آتی ہے۔ جب
وہ وقت آئے گا۔

کنش سنگار پیرائل
خوشبو و عمدگی میں
اپنا ثانی نہیں رکھنا



۳۴۷
طاط مارک
۳۴۷ مارک کے عطریات و
سینٹ وغیرہ لاثانی ہیں
اپنے شہر کے دوکانداروں سے
طلب کریں
کاہن نگ مومن نگ مہدی لٹ فو
کرموں ڈیور می امرتسر

کنش و سیدی بوٹ شہزادے سے پہلے مجید بوٹ مارکس کو ملاحظہ فرمائیں۔ انارکلی لاہور

تمہارے جاہل کہلانے والے نوجوان دنیا کے علماء کے دلوں کو فتح کر کے انہیں اسلام کی غلامی میں داخل کر دیں گے۔ اور دنیا میں اسلام ہی اسلام پھیل جائے گا۔ اس موقع پر میں یہ بھی کہہ دینا چاہتا ہوں کہ "فضل" میں کچھ اشعار چھپتے رہے ہیں جن کی ردیف دروہے۔ ایک رات میں سویا ہوا ہنسا کہ اسی وزن میں میری زبان پر ایک مصرع جاری ہوا۔ جو یہ ہے۔ کہ ع

"درد ہی اس نے بنایا ہے نشان اہل درد" اور اس کا مطلب مجھے یہ بتایا گیا۔ کہ ہر چیز کی کوئی علامت ہوتی ہے۔ آگ کی علامت دھواں ہے۔ سورج کی علامت روشنی ہے جسم میں درم ہو۔ تو بخار ہو جاتا ہے اور طبیب سمجھ لیتا ہے۔ لیکن درد کی علامت کوئی غیر شے نہیں رہ سکتی۔

درد ہی درد کی علامت ہے
اگر کوئی شخص یونہی شکایت کرنے لگے۔ کہ مجھے درد ہے۔ تو بظاہر ایسی کوئی علامت نہیں جس سے ہم پتہ لگا سکیں۔ کہ اسے درد ہے یا نہیں۔ سو اسے اس کے کہ اس کی درد والی حالت سے اندازہ لگائیں۔

پس اس مصرع کا مطلب یہ ہے۔ کہ سب تم کسی کے اندر درد کی حقیقت پاؤ۔ تو سمجھ لو۔ کہ اس کے اندر درد ہے۔ ورنہ زبانی کہنے سے کچھ نہیں بنتا۔ کسی کے اگر سرد ہو۔ تو وہ گوجھپٹے جی۔ مگر پتہ لگ جاتا ہے۔ کہ اسے درد ہے۔ تو اس مصرع میں اللہ تعالیٰ نے بتایا ہے۔ کہ

جس کے دل میں شق ہو وہ چھپ سکتا
اور اس کے رگ وریشہ سے اس کے آثار ظاہر ہو جاتے ہیں۔ اسی طرح مومن بھی ظاہری شکلوں سے نہیں۔ بلکہ اپنی حالت سے پہچانے جاتے ہیں۔ ان کے اعمال خود بتا دیتے ہیں۔ کہ ان کے دل میں درد ہے۔ ورنہ سونہ سے تو ہر شخص کہہ سکتا ہے۔ لیکن جیہ درد پیدا ہو جائے تو کچھ کہنے کی ضرورت نہیں ہوتی۔ بخود لے ہی صبر

میں اس کے آثار چہرے پر نظر آنے لگتے ہیں پس مومن کی پہچان کے لئے زبانی دعووں کی ضرورت نہیں تھی

زبانی دعوے تو منافق بھی کر سکتا ہے۔ لیکن مومن کو حقیقت خود شخص کر کے دکھا دیتی ہے۔ دوسری بات میں آج یہ کہنی چاہتا ہوں کہ ہمارے مخالفوں نے اب ایک

فتنہ کانیا طریقت

ایجاد کیا ہے۔ کہ وہ اخبار میں جھوٹی رپورٹیں شائع کرتے ہیں۔ جو سرتاپا جھوٹی ہوتی ہیں۔ اور جن میں سے ہزاروں حصہ بھی صحیح نہیں ہوتا اس سے ان کی غرض یہ ہوتی ہے۔ کہ جس شخص کے متعلق وہ خبر ہوگی۔ اس کے متعلق خیال کر لیا جائے گا۔ کہ اس میں کچھ نہ کچھ نقص تو ضرور ہوگا۔ چنانچہ میں دیکھتا ہوں۔ کہ چونکہ ہمارے دوست عام طور پر اس خیال سے واقف نہیں ہیں وہ دھوکے میں آکر خیال کر لیتے ہیں۔ کہ جس کے متعلق یہ بات کہی گئی ہے۔ ضرور ہے۔ کہ اس میں کچھ نہ کچھ نفاق ہوگا۔ حالانکہ

یہ رپورٹیں سرتاپا غلط ہوتی ہیں

اور ان کا تو کیا کہنا ہے۔ چند دن ہوئے خود میرے متعلق احرار کے ایک اخبار میں لکھا ہوا تھا۔ کہ صدر انجمن احمدیہ کے دفتر میں ایک میٹنگ ہوئی اور پھر میاں بشیر احمد صاحب اس کی کارروائی لے کر میرے پاس آئے۔ حالانکہ یہ واقعہ سرتاپا غلط تھا۔ نہ کوئی ایسی میٹنگ ہوئی۔ اور نہ میاں بشیر احمد صاحب اس کی کارروائی لے کر میرے پاس آئے۔ تو یہ لوگ اس طرح کی بے سرتاپا باتیں لکھتے رہتے ہیں۔ اور ان کے ذریعہ سے جماعت میں بے چینی پھیلانا چاہتے ہیں اور

بھائی کو بھائی سے بدظن کرنا

چاہتے ہیں۔ ان میں سے بعض تو سرتاپا غلط ہوتی ہیں۔ اور بعض میں ایک معمولی سی بات صحیح ہوتی ہے۔ اور باقی جھوٹ ملا لیا جاتا ہے۔ مثلاً یہ صحیح ہوا۔ کہ زید اور بکر ایک جگہ ملے اور آگے یہ جھوٹ ملا دیا۔ کہ انہوں نے فلاں کو گالیاں دیں۔ ہمارے بعض دوستوں میں مرض ہے۔ کہ وہ سمجھتے

ہیں۔ بغیر کا اخبار پڑھنا ضروری ہے۔ حالانکہ جنہوں نے نگرانی کرنی ہے۔ یا جواب دینا ہے انہوں نے تو پڑھنا ہی ہے۔ باقیوں کو کیا ضرورت ہے۔ کہ وہ گالیوں کو پڑھیں۔ میں نے کئی دفعہ سنا ہے۔ کہ ایک دفعہ لاہور میں آریوں کا ایک جلسہ

تھا۔ جس میں جماعت احمدیہ کا بھی ایک وفد شامل ہوا۔ جس کے امیر حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ تھے۔ اس جلسہ میں آریوں نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو بہت گالیاں دیں۔ اور ہمارے دوست وہاں بیٹھے رہے۔ اس پر حضرت شیخ مومود علیہ الصلوٰۃ والسلام سخت ناراض ہوئے۔ کہ آپ لوگ وہاں کیوں بیٹھے رہے۔

پس جن کے لئے مجبور ہی ہے۔ مثلاً ایک شخص ہوئے۔ یا نیشنل لیگ کے افسر یا دعوت و تبلیغ والے۔ ان کا تو کام ہے۔ دوسرا اگر پڑھتا ہے۔ تو اس کا مطلب یہ ہے۔ کہ اس کے دل میں

گالیوں کو پڑھکر درد

نہیں ہوتا۔ ورنہ کون ہے۔ جو خود اپنے آپ کو خنجر مارے۔ ان باتوں کے پڑھنے سے بعض دفعہ آپس میں بدظنیاں شروع ہو جاتی ہیں۔

کچھ عرصہ ہوا۔ بعض منافقوں نے یہ کام شروع کیا تھا۔ کہ بعض لوگ لگا دیئے۔ جو روزانہ مجھے رپورٹیں بھیجتے تھے۔ کہ میاں بشیر احمد صاحب فلاں جگہ یہ کہہ رہے تھے۔ خان صاحب مولوی فرزند علی صاحب یہ شکوہ کرتے تھے۔ چودھری فتح محمد صاحب یہ شکایت بیان کرتے تھے۔

اور اس سے ان کا مطلب یہ تھا۔ کہ میں ان سب سے بدگمان ہو جاؤں۔ مگر جب یہ کرتے کرتے تھک گئے۔ اور دیکھ لیا۔ کہ میں ان رپورٹوں پر کسی کو بھی منافق نہیں سمجھتا۔ تو اب یہ طریق اختیار کیا ہے۔ کہ جماعت کے لوگوں کو آپس میں لڑائیں اور مغلعبین کے دلوں میں شک پیدا ہو۔ کہ فلاں

آدمی ایسا ہے۔ اور فلاں ایسا ہے۔ اور خیال کر لیں۔ کہ اس میں سے کچھ تو ضرور سچ ہوگا۔ حالانکہ یہ سب باتیں جھوٹی ہوتی ہیں۔ پس اول تو مجھے سمجھ ہی نہیں تھی۔ کہ دوستوں کو گالیاں پڑھنے کا کیا شوق ہے۔ اور پھر جو پڑھیں۔ ان کو بذطنی کی ضرورت نہیں۔

تیسری بات

میں یہ کہنی چاہتا ہوں۔ کہ میں نے جو ایک خطبہ میں کہا تھا۔ کہ بعض حکام کا رویہ ہمارے متعلق اچھا نہیں۔ اور اطمینان بخش نہیں۔ اس سے ہرگز دفعہ ۱۹۳۴ء کا منسوخ ہونا مراد نہ تھا بعض دوست جب ایک طرف یہ سنتے ہیں۔ اور دوسری طرف یہ کہ حکومت نے دفعہ ۱۹۳۴ء واپس لے لی۔ تو وہ دونوں باتوں کو ملا کر سمجھ لیتے ہیں۔ کہ میں نے جو کہا تھا۔ وہ بھی شاید اسی کے متعلق ہے۔ حالانکہ میں نے جو کچھ کہا تھا۔ وہ اور بنا پر کہا تھا۔ احرار کا یہ پروپیگنڈا بالکل غلط ہے۔

دفعہ ۱۹۳۴

کہیں بھی ساری عمر کے لئے نہیں لگائی جاتی۔ یہ تو ہوتی ہی دو ماہ کے لئے ہے۔ اور اس کے اختتام پر یہ شور مچانا کہ حکومت کو شکست ہو گئی ہے۔ اور ہماری فتح۔ اسی ہی بات ہے۔ جیسے کوئی ڈاکٹر کسی شخص سے کہے۔ کہ تم مر لیں ہو۔ اسپتال میں داخل ہو جاؤ۔ اور پھر اس کے احتیاج ہونے پر اسے ڈسچارج کر دے۔ تو لوگ شور مچانے لگیں۔ کہ ڈاکٹر جھوٹ بولتا تھا۔ کہ یہ بیمار ہے۔ بیشخص تو اسپتال سے اچھا بجلا باہر نکلا۔ کوئی ظالم سے ظالم گرفت بھی دفعہ ۱۹۳۴ء کبھی عمر بھر کے لئے نہیں لگایا کرتی۔ یہ لوگ ایسی باتیں کر کے دراصل لوگوں کو بے وقوف بناتے ہیں

ان کا طریق ہی یہ ہے۔ کہ اپنے ساتھیوں کو آہن بنائیں۔ ورنہ دفعہ ۱۹۳۴ء کبھی ہمیشہ کے لئے نہیں لگاتی۔ کانگریس پر یہ دفعہ سیکڑوں مرتبہ لگائی گئی۔ اور پھر ضرورت یا معاذ ختم ہو جانے پر منسوخ کر دی گئی۔ حکومت کو جہاں کوئی خطر ہوتا ہے وہاں یہ دفعہ لگا دیتی ہے۔ اور جب خطرہ کم ہو جائے۔ تو واپس لے لیتی ہے۔

کافر و مطلق فرمایا ہے۔ کیونکہ اس رسالہ میں حضرت مرزا محمود احمد صاحب اور جناب نضر ظفر اللہ خان کے مضامین شائع ہو چکے ہیں۔ سال بھر میں ۱۲۰ صفحوں کے قریب مضامین اور ۵۰ فوٹو بلاکس کی تعداد پیش لگ ہوتی ہیں۔ ذہنی اور علمی ترقی کے لئے اس کا مطالعہ ضروری ہے۔

علمی ادبی رسائل پڑھنے ہوں تو سیرنگ خیال

چند سالانہ لکچر

پتہ: پینچر سیرنگ خیال بک پوسٹ ۵۳ بیڈن روڈ لاہور

شہیدین کی شہادت کا واقعہ

جب لاہور میں ہوا۔ تو حکومت نے بہ دفعہ لگا دی۔ اور جب جوش ٹھنڈا ہو گیا۔ تو واپس لی۔ اب پھر جوش فساد ہوا۔ تو پھر لگا دی۔ قادیان میں اس کی منوخی سے یہ نتیجہ نکلا کہ حکومت کو شکست ہوگئی یا یہ کہ اب وہ احمدیوں کی دشمن ہوگئی ہے۔ بالکل غلط ہے۔ اس طرح تو مولوی عطاء اللہ صاحب جب چار ماہ کی قید کاٹ کر آئیں گے۔ تو وہ بھی کہہ سکتے ہیں۔ کہ حکومت نے شکست مان لی اور ہتھیار ڈال دئے۔ حالانکہ سزا ہی چار ماہ کی ہے اس کے بعد ایک دن بھی حکومت انہیں قید نہیں رکھ سکتی۔ اسی طرح دفعہ ۱۴۴ اور ۱۴۵۔ ایمینڈمنٹ ایکٹ بھی ضرورت کے ماتحت ہوتا ہے۔ جب اس کی ضرورت نہ رہے۔ تو اسے واپس لے لیا جاتا ہے۔ یہ لوگ اس قسم کے پروپیگنڈے سے یہ ظاہر کرتے ہیں کہ اجراء جیت گئے۔ حالانکہ اس دفعہ نے تو بہر حال منوخی ہو جانا تھا۔ جس طرح کہ چار ماہ پورے ہونے کے بعد حکومت مجبور رہے کہ مولوی عطاء اللہ صاحب کو چھوڑ دے۔ اسی طرح اس دفعہ کی داپسی کا یہ مطلب ہے کہ اب حکومت کو ایسا اندیشہ نہیں رہا۔ ایک وقت

لوگوں میں جوش

ہوتا ہے۔ اس وقت حکومت بھی ضروری تدابیر اختیار کرتی ہے۔ پھر وہ جوش ٹھنڈا ہو جاتا ہے۔ تو ان کی ضرورت نہیں رہتی اسی سلسلہ میں یہ لوگ مشہور کر رہے ہیں کہ احمدیوں نے تو بہت ناک رگڑی کی حکومت اسے جاری رکھے۔ مگر حکومت نے نہ مانا۔ حالانکہ یہ بھی سراسر جھوٹ ہے۔ میں تو حیران ہوتا ہوں۔ کہ جو افسر حالات سے واقف ہیں۔ وہ ان کے جھوٹ پر اپنے دلوں میں کیا کہتے ہوں گے۔ وہ ضرور سمجھتے ہوئے تھے۔ اب میں بتاتا ہوں۔ کہ یہ الزام کس قدر غلط ہے اور اب اس کے چھپانے کی بھی ضرورت نہیں۔ جن دنوں یہ گرفتاریاں ہو رہی تھیں۔ میں نے شیخ بشیر احمد صاحب ایڈووکیٹ کو

مسٹر پگل چیف سکرٹری

کے پاس بھیجا۔ کہ ہماری درخواستیں نہیں۔ کہ ہر اجرائی کو اس پروپیگنڈے کے ماتحت گرفتار

کیا جائے۔ انہوں نے جواب دیا کہ یہ لوگ ہمارا قانون توڑتے ہیں اس لئے ہم انہیں گرفتار کرتے ہیں۔ آپ کا اس سے تعلق نہیں۔ اب وہ افسر جن کو میرا یہ پیغام پہنچا ہے۔ وہ ان لوگوں کے پروپیگنڈے کو دیکھ کر اپنے دل میں ضرور ہنستے ہونگے۔ اور حیران ہوتے ہونگے۔ کہ یہ لوگ کس قدر جھوٹے ہیں۔ بہر حال ان کے اس پروپیگنڈے سے ہمارا نفع نہ ہی ہے افسر سمجھتے ہونگے۔ کہ یہ لوگ کس قدر جھوٹے ہیں۔ ہمارا مطلب تو صرف یہ تھا۔ کہ یہاں آکر یہ لوگ فساد نہ کریں اور کو روکنا ہر حکومت کا فریضہ ہے اور بعض ٹپ پونجے اگر قادیان میں آجی جائیں یا کسی لیڈر کے آسنے پر سوچاں آدھی جو قادیان کے میں ان کے گرد جمع ہو جائیں تو اس سے شورش کا کیا خطرہ ہو سکتا ہے۔ پس یہ امر واقعہ ہے کہ میں نے تو شیخ صاحب کو بھیجا۔ کہ ہماری طرف سے ہرگز یہ مطالبہ نہیں کہ کوئی غیر احمدی قادیان نہ آسکے ہم صرف یہ چاہتے ہیں۔ کہ قادیان کو فساد کا مقام نہ بننے دیا جائے یا اس جگہ

شرارت آمیز مظاہر

نہ ہوں۔ اس پر چیف سکرٹری نے جواب دیا کہ ہمارے ڈپٹی کمشنر نے ایک قانون نافذ کیا ہے جب تک وہ قانون نافذ ہے اس کے توڑنے والے سزا کے مستحق ہیں جب وہ قانون واپس لے لیا جائے گا وہ سزا پکڑے جائیں گے۔ لیکن یہ لوگ مشہور کر رہے ہیں۔ کہ ہم نے ناک رگڑی۔ کہ یہ دفعہ واپس نہ لی جائے۔ پس دوستوں کو یاد رکھنا چاہیے۔ کہ اس دفعہ کے منوخی کرنے کا یہ مطلب ہرگز نہیں کہ حکومت نے ہم سے دشمنی کی ہے۔ جب حکام جماعتی مخالفت کرتے ہیں۔ میں صاف کہہ دیتا ہوں۔ اور جو مخالفت ہوتی ہے اسے میں خوب جانتا ہوں۔ اور جب ضرورت ہوتی ہے اسے ظاہر کر دیتا ہوں۔ اور دنیا جانتی ہے کہ میں اس کے اظہار میں کسی سے دہشتہ والا نہیں ہوں۔ لیکن یہ کارروائی نہ ہماری مخالفت کی وجہ سے ہے اور نہ ہی یہ حکومت کی شکست ہے قانون کے مطابق حکومت کو یہی کرنا چاہیے تھا۔ جو اس نے کہا پس دوست ہرگز یہ خیال نہ کریں۔ کہ یہ دفعہ واپس لے کر حکومت ہمارے ساتھ دشمنی کی ہے۔ اس نے قانون کے عین

مطابق کیا ہے۔ ان جن باتوں میں ہمیں حکومت سے شکایت ہے۔ وہ اب بھی موجود ہیں۔ مگر وہ علیحدہ میں اس لئے دوستوں کو ایسے پروپیگنڈے سے ہرگز متاثر نہیں ہونا چاہیے۔ مومن بلاوجہ کبھی کسی پر الزام نہیں لگاتا۔ ہم نہ حکومت پر الزام لگاتے ہیں۔ نہ اجراء پر۔ ہاں جو وہی غلطی کرے گا۔ اس کا اظہار ضرور کر دینا ہے اور اس معاملہ میں ہم کسی فوج یا حکومت سے نہیں ڈریں گے۔ لیکن ساتھ ہی یہ بھی ہے کہ اچھی بات کو بھی ضرور ظاہر کر دینا ہے۔ یہ تو ہو سکتا ہے۔ کہ بری بات کو چھپائیں۔ اگر کوئی غلطی کرتا ہے تو دیکھیں گے۔ کہ اس کا چھپانا بہتر ہے یا ظاہر کرنا۔ اور پھر جو قیام امن کے مناسبت ہوگا وہ کریں گے۔ لیکن اچھی بات کو ظاہر کرنے سے ہم نہیں ہٹتے پس اس پروپیگنڈے سے بھی میں جماعت کو خبردار کرتا ہوں۔ اور اس سے بھی جو مجاہدین جماعت کے بعض دوستوں کے متعلق کیا جا رہا ہے۔ اس سے بھی ہرگز متاثر نہیں ہونا چاہیے کہ وہ بھی بالکل جھوٹ ہے یہ صحیح ہے کہ

جماعت میں بعض منافق ہیں

مگر میں ان کو خوب جانتا ہوں۔ اور اگر ضرورت ہوتی تو ظاہر بھی کر دوں گا۔ مگر وہ لوگ مخلصین کو منافق ظاہر کرتے ہیں۔ اور یہ بالکل غلط ہے۔ اسی طرح یہ بھی غلط ہے۔ کہ ہم کو منوخی کرنے میں حکومت نے

ہم سے دشمنی کی ہے اور اجراء سے دوستی اس میں شک نہیں کہ بعض حکام اب بھی ہم سے خلافت ہیں۔ ان کی مخالفتیں میں نے بہت سی ظاہر کر دی ہیں۔ اور باقی بھی وقت آنے پر ظاہر کر دوں گا۔ مگر اس کا ردائی میں ہماری کوئی مخالفت نہیں۔ اور نہ ہی یہ حکومت کی شکست ہے۔

دفعہ ۱۴۴ اور ۱۴۵۔ ایمینڈمنٹ ایکٹ کی داپسی کے متعلق ہمیں حکومت سے کوئی شکایت نہیں۔ اس نے جو کیا ہے درست کیا ہے۔ جہاں وہ ہماری مخالفت کرے گی۔ ہم فوراً ظاہر کر دیں گے۔ اور نہ قید سے ڈریں گے اور نہ پھانسی سے۔ کہ ہم سے بہت بڑے بڑے لوگ قید بھی ہوئے اور پھانسی پر بھی لٹکائے گئے۔ حضرت عیسیٰ علیہ السلام خدا کے بنی تھے۔ مگر پھانسی پر لٹکائے گئے۔ اور حضرت یوسف کو قید کیا گیا۔ پس جو ڈرتا ہے وہ مومن ہو ہی نہیں سکتا مومن حق کے بیان کرنے میں نڈر ہوتا ہے مگر اس کا یہ مطلب نہیں۔ کہ اگر کسی سے اختلاف ہو۔ تو اس کی نیکیوں کو بھی ظاہر کیا جائے۔ اور عیب کو بھی عیب میں حکومت سے اختلاف ہے۔ مگر اس کا یہ مطلب نہیں کہ اس کے جائز افعال کو بھی برا کہیں پس درست اجراء یوں کے پروپیگنڈے سے ہوشیار رہیں کیونکہ ایک طرف تو وہ بلاوجہ جماعت کو مارنے کرنا چاہتے ہیں۔ اور دوسری طرف تعزیرت ڈالنا چاہتے ہیں۔

شفا کے دنداں

ایک قابل قدر ایجاد مسوڑھوں اور دانتوں کی خرابی سے تمام جسم انسانی میں خرابیاں پیدا ہو جاتی ہیں۔ ان سے نجات حاصل کرنے کے لئے آپ شفا کے دنداں استعمال کیجئے۔ جو پاپیوریا۔ مسوڑھوں میں پیپ پرنے۔ گل مٹ جانے بدلے آسنے۔ خون نکلنے اور دانتوں کے جلدی گرنے کا حکمی اور شافی علاج ہے۔ اس سے بہتر دوا اس مرض کے لئے ایجاد نہیں ہوئی۔ مکمل یکس جس میں تین دو آئیں ہیں۔ ۵۰ معمولی اک ۸۔ مسوڑھوں اور دانتوں کے لئے ۸۔ بال آرگٹانے کا لاجواب بہترین بے ضرر و ڈر اسے معمولی بازاری دوا نہ سمجھئے گا۔ یہ بہت اعلیٰ قسم کا ہے۔ تی شیشی ۸ جو چھ ماہ تک کافی ہے۔

پتہ پتہ ہندی و یونانی دواخانہ ۵۳ بیڈن روڈ لاہور

سجدہ گاہ قدسیاں ہے آستانِ اصل درد

گھرنہ کر جائے کہیں دل میں بیانِ اصل درد
اس لئے سنتے نہیں وہ داستانِ اصل درد

حضرت مختار سے شکر بیانِ اصل درد
نغمہ ریزی کر رہے ہیں بلبلانِ اصل درد
نغمہ سائے درد لکھ کر حضرت مختار نے
ایک عالم کو بنایا مدح خوانِ اصل درد

اصل دل ہیں وجد میں سن سکتے نظمیں آپکی
زندہ باد اے شاعر شیریں زبانِ اصل درد
اپنی نظموں میں خبر ملی تو نے بیداروں کی خوب
باسمک اللہ حبیبنا اے پہلوانِ اصل درد

درد والوں کی نہ کر تحقیر واعظا ہوش کر
سجدہ گاہ قدسیاں ہے آستانِ اصل درد
درد والوں کی خمیخی دیکھ کر دھوکہ نہ کھا
کام دے گی تیغ کا سر آستخوانِ اصل درد

ہیں وہی پیارے خدا کو جن کے دل میں درد ہے
درد ہی اس نے بنایا ہے نشانِ اصل درد
جس قدر چاہیں ستالیں آج کچھ پروا نہیں
کل یہی دشمن بنیں گے قدر دانِ اصل درد

خانساں برباد ہوں گے سارے غاسد دیکھنا
اور پھلا پھولا رہے گا بلوستانِ اصل درد
گرتے پرتے سر کے بل پہنچنے درِ محبوب تک
مہرجیاش باش اے زندہ دلانِ اصل درد

فصل ہوا اللہ کا الفضل پر حافظ سلیم
حشر تک زندہ رہے یہ ترجمانِ اصل درد

زندگی کی حقیقی لذتیں جو انفرادی خوبصورتی اور جسمانی طاقت میں ہیں

بدن سدھار

اس کا باق عمدہ استعمال بن کر صحیح سنوں میں گذرنے کا ذریعہ ہے۔ آلات انہصام کو درست کر کے سیروں
عمی دودھ بکھن کھانے کی خواہش پیدا کرنا غذا کو جزو بدن بنانا اس کا سب سے بڑا فصل ہے
مولد خون متوسی اعضائے ریبہ ہے۔ چہرے کا رنگ خوشنما کرتا ہے۔ اس کی چند روزہ خوراک کھا کر
اپنا وزن کیجئے۔ ہجرت آگیز فرق پائیں گے۔ طالب علموں، دیکھوں، مصلوں اور تمام دماغی کام کرنے
والوں کے لئے نعمت غیر مترقبہ ہے۔ بوڑھوں کے لئے عصا اور جوانوں کے لئے بقول حضرت ذوق سے
عصا ہے پیر کو اور سیف ہے جوان کے لئے

غرض اپنے فوائد کے اعتبار سے یہ نہایت بلند پایہ مصل ہے۔ قوت مردانہ کے منہاشی اسے جوڑ جان
جائیں قیمت خوراک ایک ماہ تین روپے صرف۔

مصلے کا پتہ :- دوواخانہ پیغام حیات اندون مویچی گیٹ بازار کھانگراں لاہور

فتح ہماری ہے

اور جس طرح انی کورٹ سے ڈگری حاصل ہو
جانے کے بعد کوئی نہیں گھبراتا۔ اسی طرح نہیں
گھبرانے کی ضرورت نہیں۔ شہید گنج ایچی ٹیشن
شریح ہوئی۔ تو حکومت نے کہہ دیا۔ کہ ٹیکورٹ
نے سکھوں کے حق میں فیصلہ کیا ہے۔ تم اس
فیصلہ کو بدلوا لو۔ ہم تمہیں دلا دیں گے۔

پس کیا تمہیں خدا کے فیصلہ پر اتنا بھی اعتماد
نہیں۔ جتنا انی کورٹ کے فیصلہ پر ہوتا ہے۔
اور یہ خدا کا فیصلہ ہے۔ کہ دُنیا ہمارے ہاتھ پر
فتح ہوگی۔ پس کوئی خواہ چیں کرے یا نہیں
دُنیا اسلام کے نام پر ہمارے ہاتھوں

فتح ہوگی

اور جو لوگ آج مخالفت ہیں۔ کل اسلام اور احمدیت
کی صداقت کے قائل ہو کر اسلام اور احمدیت
کی شان کے بڑھانے والے ہوں گے۔ واللہ
علی ما اقول شہیداً :-

آخر میں پھر یہ کہہ دینا چاہتا ہوں۔ کہ خواہ
مخواہ ان کے لڑنے کو بھی پڑھنے کی ضرورت نہیں
میں نے سنا ہے۔ ان کے ۱۵-۲۰ پرچے روزانہ
یہاں بک جاتے ہیں۔ جس کا مطلب یہ ہے کہ ہمارے
دوست

چار سو روپیہ مالانہ کی امداد
کفر کو دیتے ہیں۔ کیا تم پسند کرتے ہو۔ کہ چار سو
روپیہ فریح کر کے حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کو گالیاں دلو اور ایسے جسب علی طور پر آپ
لوگوں نے ان کے جھوٹ کو دیکھ لیا ہے۔ تو
ان کے پرچوں کو پڑھنے کی ضرورت نہیں۔ باقی
دشمن سے بھی غلط بات کبھی منسوب نہ کرو۔
ہمیشہ سچی بات کہو۔ ہم نے دُنیا کو جھوٹ سے
نہیں۔ بلکہ اخلاق سے فتح کرنا ہے۔ پس تم
اپنی ترقیوں کی بنیاد سچائی اور تقویٰ پر رکھو
اور اللہ تعالیٰ پر بھروسہ کرو۔ اور یاد رکھو۔
کہ وہ ہمیشہ متقیوں کا ہی ساتھ دیتا ہے۔ حضرت
سبح موعود علیہ السلام کے الہامات سے پتہ
لگتا ہے۔ کہ

الفصل "کے تغیرات کن باتوں سے محروم رہتے ہیں؟"

(۱) حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے حالات اور ارشادات سے (۲) حضور کے رقم فرمودہ
مضامین۔ بیان فرمودہ خطبات اور تقریروں سے (۳) خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور مرکز
احمدیت کے حالات سے (۴) مسلمانین کی انتہائی مخالفتوں کے مقابلہ میں خدا تعالیٰ کی تائید و نصرت
کے کھلے نشانات کے مطالعہ سے (۵) دشمنان احمدیت کی بے شک ناکامیوں اور ناملولیوں کے
واقعات سے (۶) مجاہدین احمدیت کی سرفروشان تبلیغی سرگرمیوں اور احمدی مبلغین کی اسلامی خدمات
سے (۷) پیش آمدہ سیاسی و ملکی حالات اور واقعات کے متعلق جماعت احمدیہ کے نقطہ نگاہ سے
(۸) احباب جماعت کے اہم اور ضروری حالات سے (۹) مخالفین کے اعتراضات کے سکت جوابات
سے (۱۰) غیر ممالک کے اہم سیاسی اقتصادی اور روشنی واقعات سے :-
پس آج ہی آپ اپنے نام "الفصل" جاری کر لیجئے :- (مخبر)

تاریخ کا پتہ :- یونانی میچ بٹ لاہور
مشہور و مستند قدیمی دوواخانہ یونانی ریلوی اسٹیشن بازار مویچی لاہور اور السلطنت پنجاب
میں یہ دوواخانہ سنہ ۱۹۰۷ء سے نہایت اعلیٰ پایہ پر کام کر رہا ہے۔ بوجہ اپنی تازہ مفرد ادویہ اور پورے نسخوں کی
باقاعدہ بنی ہوئی کریمہ تجربہ آؤں کے تمام ہندوستان میں مشہور ہے۔ سات سو سے زائد اکیسری مریکبات ہر وقت تیار رہتے ہیں
فہرست دوواخانہ مع فرسوزی صفت ننگو اگر ملاحظہ فرمائیں بہ درجات کے پارسوں کی تعمیل فرمائی جاتی ہے۔ کم از کم دکانداران صاحبان کے لئے
رفیق حیات (درجہ اول) بلحاظ خاص اور ہر ایک مذہب کیلئے عورت مرد اور بچوں کی واسطے کیاں مفید امر ارض سینہ کیواسطے
رفیق حیات (درجہ ثانی) یہ شہر کی میاں دہلی اور پٹیالہ سے تیار کیا گیا ہے۔ کھانسی تپ۔ کہنہ۔ نزلہ۔ ذات الجنبات الصد
سل اور ذوق کے رخص اس سے شفا یاب ہو چکے ہیں۔ بدن میں تازہ خون پیدا کرتا ہے۔ جو کہ خوب لگتی ہے۔ متوسی اعصاب ہے۔
مرد و عورتوں کو از حد طاقت دیتا ہے۔ طالب علم اور دانشی کام کرنے والے اصحاب اس سے فائدہ اٹھائیں قیمت فی شیشی ۸ اونس ۲۰
خراک (اگر پیو) (غدا معمول وغیرہ پر ترکیب استعمال ہوا ہے :-

خدا کے فضل سے جماعت احمدیہ کی روز افزائی

۲۱ جنوری ۱۹۳۷ء کو جمعیت کرنے والوں کے نام

۷	ذخیر احمد صاحب	دستی جمعیت	۱	خواجه غلام حسین صاحب	سری نگر
۸	مقبول احمد صاحب		۲	مولوی نور احمد صاحب	کشمیر
۹	خدیجہ بی بی صاحبہ		۳	عبدالکریم صاحب	ضلع گورداسپور
۱۰	نور احمد صاحب		۴	محمد طفیل صاحب	"
۱۱	فضل احمد صاحب			تحریری جمعیت	
۱۲	سندھی صاحب		۵	عبدالعزیز صاحب	سیاکوٹ
۱۳	غلام احمد صاحب		۶	م. خ. ن صاحبہ	پشاور
۱۴	فضل بی بی صاحبہ				
۱۵	مبارک علی صاحب				
۱۶	محمد حسین صاحب				
۱۷	نواب بی بی صاحبہ				
۱۸	راجو صاحب	ضلع اننت ناگ کشمیر			
۱۹	نور الدین صاحب	ادوہم پور			
۲۰	علم الدین صاحب	کٹوعہ			
۲۱	نور بی بی صاحبہ	"			

۳۶۲	مہر بی بی صاحبہ	ضلع سیاکوٹ
۳۶۳	سماۃ زینب بی بی	بہاولنگر
۳۶۴	عبدیقیم بیگم	انبالہ
۳۶۵	سکینہ بی بی صاحبہ	سیاکوٹ
۳۶۶	دولت بی بی	گورداسپور
۳۶۷	بیگیاں	گوجرانوالہ
۳۶۸	محمد بی بی	گورداسپور
۳۶۹	باگیاں	گوجرانوالہ
۳۷۰	سماۃ رسول بی بی بنت عبدالرحمن	سیاکوٹ
۳۷۱	نجات دہری بی بی صاحبہ	لاہور
۳۷۲	حمیدہ بیگم صاحبہ	شاہ پور
۳۷۳	سکینہ بی بی	گوجرانوالہ
۳۷۴	نورجہاں	جھنگ
۳۷۵	پڑھائی	سرگودھا
۳۷۶	عزیز بی بی	پشاور
۳۷۷	عزیز بی بی	گوجرانوالہ
۳۷۸	حاکم بی بی	"
۳۷۹	رانج بی بی	"
۳۸۰	سردار بیگم	شیخوپورہ
۳۸۱	ہاجرہ بی بی	سیاکوٹ
۳۸۲	زینب بی بی	گوجرانوالہ
۳۸۳	آمنہ بیگم	گورداسپور
۳۸۴	نفقہ صاحبہ	"
۳۸۵	بھاگ بھری	گجرات
۳۸۶	سرفراز بیگم	"
۳۸۷	عصمت بی بی	سیاکوٹ
۳۸۸	کوڑھی	گورداسپور
۳۸۹	غلام جنت نسیم	جھنگ
۳۹۰	رانج بیگم	گجرات
۳۹۱	امت القیوم بیگم	لال پور
۳۹۲	سواتی بی بی	سرگودھا
۳۹۳	برکت بی بی	گورداسپور
۳۹۴	صفیہ بیگم	لاہور
۳۹۵	فاطمہ بی بی	گورداسپور
۳۹۶	خادمہ حسین	گوجرانوالہ
۳۹۷	عائشہ بی بی	سیاکوٹ
۳۹۸	سرتاج بانو	شاہجہانپور
۳۹۹	فضل بی بی	سیاکوٹ
۴۰۰	عائشہ بی بی	"
۴۰۱	سردار بیگم	گوجرانوالہ
۴۰۲	ست بھرائی	"

جلسہ سالانہ ۱۹۳۵ء پر جمعیتوں کی فہرست

فرشتے پاک دلوں کو احمدیت میں لارہے ہیں!

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اپنے متعلق خدا تعالیٰ کی تائید و نصرت اور مخالفین کی ناکامی و نامرادی کا ذکر کرتے ہوئے انہیں مخاطب کر کے تحریر فرماتے ہیں:-
 "دیکھو صد نادانانہ آدمی آپ لوگوں کی جماعت میں سے نکل کر ہماری جماعت میں ملنے جاتے ہیں۔ آسمان پر ایک شور برپا ہے۔ اور فرشتے پاک دلوں کو کھینچ کر اس طرف لا رہے ہیں۔ اب اس آسمانی کارروائی کو کیا انسان روک سکتا ہے۔ بھلا اگر کچھ طاقت ہے تو روکو وہ تمام سکود فریب جو نیویں کے مخالف کرتے رہے ہیں۔ وہ سب کرو اور کوئی تدبیر اٹھانے رکھو ناخون تک زور لگاؤ۔ اتنی بد دعائیں کرو کہ میت تک پیو پوچھاؤ۔ پھر دیکھو کہ کیا لگاؤ سکتے ہو۔"
 (ضمیمہ اربعین نمبر ۴ صفحہ ۷)

۲۲	سماۃ رسول بی بی صاحبہ	ضلع شیخوپورہ
۲۳	جنت بی بی	جھنگ
۲۴	کریم بی بی	گجرات
۲۵	سکینہ بیگم بنت فرزانہ صاحبہ	"
۲۶	سکینہ بی بی بنت شاہوار صاحبہ	"
۲۷	فاطمہ بی بی صاحبہ	سیاکوٹ
۲۸	نفیلت بیگم صاحبہ	گجرات
۲۹	نواب بیگم بنت خیر الدین صاحبہ	سیاکوٹ
۳۰	غلام فاطمہ صاحبہ	پنڈدادنخان
۳۱	رمضیہ بی بی	ضلع سیاکوٹ
۳۲	محمود بی بی	ضلع سیاکوٹ

۳۹۲	سواتی بی بی	سرگودھا
۳۹۳	برکت بی بی	گورداسپور
۳۹۴	صفیہ بیگم	لاہور
۳۹۵	فاطمہ بی بی	گورداسپور
۳۹۶	خادمہ حسین	گوجرانوالہ
۳۹۷	عائشہ بی بی	سیاکوٹ
۳۹۸	سرتاج بانو	شاہجہانپور
۳۹۹	فضل بی بی	سیاکوٹ
۴۰۰	عائشہ بی بی	"
۴۰۱	سردار بیگم	گوجرانوالہ
۴۰۲	ست بھرائی	"

مادران ہومیوپیتھک میڈیکل کالج لاہور

نزد گوالمنڈی تھانہ
 کا داخلہ شروع ہے۔ اس میں زیر نگرانی کوالی فائڈ قابل و ماہر اسٹاف
ڈاکٹر کلاس نہ صرف باقاعدہ لیکچروں کا بہترین انتظام ہے بلکہ عملی تجربہ کے لئے
 ہسپتال بھی موجود ہے جہاں سائنٹیفک طریقوں پر دندان سازی، ڈنٹل سرجری وغیرہ
 وغیرہ کی تعلیم حاصل کرنے والے خواہشمند طلباء کے لئے نادر موقع ہے۔
 نوٹ:- ہومیوپیتھک کلاس کا داخلہ بھی شروع ہے۔ لڑکیوں کے لئے
 خاص سہولتیں ہیں۔
 پراسپیکٹس ازاں ڈاکٹر اے۔ ایم۔ اروڑہ۔ ایم۔ بی۔ ایس پرنسپل طلب کریں:-

۴۱۴	سماۃ حاکم بی بی صاحبہ	ضلع امرتسر
۴۱۵	"	گورداسپور
۴۱۶	عائشہ بی بی	"
۴۱۷	اشدر کھی	"
۴۱۸	طالعہ بی بی	"
۴۱۹	سردار بی بی	لاہور
۴۲۰	فضل بی بی	"
۴۲۱	عنایت بیگم	گجرات
۴۲۲	عائشہ بی بی	"
۴۲۳	بصیر بیگم	جھنگ
۴۲۴	صاحب جہاں	سیالی پورہ

نظریہ بیونک مشین چینی رنگ محل لاہور ہفت کی نئی اور پرانی مشینوں اور نئے تمام پرزہ جات کی خرید و فروخت کے لئے مشہور ہے۔ پرانی مشینوں کی مرمت بھی اعلیٰ پیمانہ پر کی جاتی ہے۔

صحتیں

نمبر ۲۱۶۔ منگہ غلام حسین ولد مستری امام الدین قوم لوہا پٹینہ ملازمت عمر ۳۳ سال تاریخ بیعت پیدائشی منگہ کنوڑ گڑھ گوجرانوالہ تحصیل گوجرانوالہ ضلع گوجرانوالہ حال وارڈ اول روڈ سندھ آئی۔ ٹی۔ ایس بقائمی ہوش و ۱۲ اس بلاجبر واکراہ آج مورخہ یکم جون ۱۹۳۹ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

اس وقت میری ماہوار آمدنی مبلغ آرتیس روپے ہے۔ میں وصیت کرتا ہوں کہ اپنی ماہوار آمدنی کا دسواں حصہ صدر انجمن احمدیہ قادیان بہشتی مقبرہ کو ادا کرنا رہوں گا۔ اور اس آمدنی کے علاوہ میری کوئی جائداد نہیں اگر مرنے کے وقت میری کوئی جائداد ثابت ہو۔ تو اس کے بھی دسویں حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔

العبد۔ غلام حسین ولد مستری امام الدین حال لازم۔ آئی۔ ٹی۔ ایس ڈاک روڈ۔ سندھ (بھرت اردو)۔ گواہ شہ۔ عبدالحکیم احمدی کلرک کراچی (بھرت انگریزی)۔ گواہ شہ۔ محمد بخش احمدی پرنٹنگ میٹھا جماعت احمدیہ کراچی سندھ۔

نمبر ۲۱۷۔ منگہ طالعہ بی بی زوجہ عبدالحمید صاحب قوم جوٹ عمر ۲۵ سال تاریخ بیعت ۱۹۲۵ء ساکن مینی باگر ڈاک خانہ قادیان ضلع گورداسپور بقائمی ہوش و حواس بلاجبر واکراہ آج مورخہ ۱۲ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری اس وقت کل جائداد مبلغ مال صحت ۲۵ روپیہ ہے۔ اس میں ہر مبلغ ایک صد روپیہ شامل ہے جو میرے خاوند کے ذمہ ہے۔ میں اس جائداد کے پانچ حصہ کی صدر انجمن احمدیہ قادیان کو وصیت کرتی ہوں میرے مرنے کے بعد اگر کوئی اور جائداد ثابت ہو۔ تو اس کے پانچ حصہ کی صدر انجمن احمدیہ قادیان کو وارث ہوگی۔

العبد۔ نشان انگوٹھا (طالعہ بی بی) گواہ شہ۔ عبد الرحمن محسن محلہ دارالبرکت گواہ شہ۔ محمد و احمد سکری ڈھایا محلہ دارالرحمت۔ گواہ شہ۔ عبدالحمید بقلم خود خاوند موصیہ۔

نمبر ۲۱۸۔ منگہ عالم بی بی زوجہ احمد الدین خیاط قوم کشمیری پیشہ خیاطت عمر ۲۵ سال پیدائشی احمدی ساکن قادیان ضلع گورداسپور بقائمی ہوش و حواس بلاجبر واکراہ آج مورخہ ۱۲ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

۱۔ میرے مرنے کے وقت جس قدر میری جائداد ہو۔ اس کے دسویں حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔

۲۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان میں بمد وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کروں۔ تو ایسی رقم یا ایسی جائداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔

۳۔ میری موجودہ جائداد حسب ذیل ہے مہر بصورت زیور مبلغ مال۔ ۲۰۰ روپیہ۔

العبد۔ نشان انگوٹھا عالم بی بی گواہ شہ۔ محمد عبد اللہ مولوی فاضل گواہ شہ۔ احمد الدین درزی خاوند موصیہ

نمبر ۲۱۹۔ منگہ خیراں بی بی زوجہ میرا سراج دین صاحب خادم سجدہ افضی قوم جوٹ باجوہ پیشہ خانہ داری عمر ۲۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی ساکن قادیان ڈاک خانہ خاص ضلع گورداسپور بقائمی ہوش و حواس بلاجبر واکراہ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میرے مرنے کے وقت جس قدر میری جائداد ہو۔ اس کے پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی جائداد یا کوئی رقم داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان بمد وصیت کر کے رسید حاصل کروں۔ تو ایسی رقم یا ایسی جائداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔

میرے حسب ذیل جائداد ہے۔ مہر مبلغ دس صد روپیہ جس کے سواں میرے شوہر نے مکان واقع محلہ دارالرحمت کا پانچ حصہ میرے پاس رہن رکھا ہوا ہے۔ اور میری کوئی جائداد نہیں۔

العبد۔ خیراں بی بی زوجہ سراج الدین صاحب قادیان۔ گواہ شہ۔ سراج الدین شوہر موصیہ۔ گواہ شہ۔ علی احمد بقلم خود۔

نمبر ۲۲۰۔ منگہ فتح الدین ولد محمد بخش قوم جوٹ پیشہ کاشتکاری عمر ۳۴ سال تاریخ بیعت ۱۹۲۵ء ساکن بھویاں ڈاک خانہ جلال پور جٹان تحصیل و ضلع گجرات بقائمی ہوش و حواس بلاجبر واکراہ آج مورخہ ۱۲ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

حواس بلاجبر واکراہ آج مورخہ ۱۲ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

۱۔ میرے مرنے کے بعد جس قدر میری جائداد ثابت ہو۔ اس کے پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔

۲۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان میں بمد وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کروں۔ تو ایسی رقم یا ایسی جائداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔

۳۔ میری اس وقت موجودہ جائداد حسب ذیل ہے۔ (۱) اراضی مہرون کی زر زمین۔ ۱۶۸۲/ روپیہ۔ (۲) اراضی زرعی ملکیت خود چارسی مبارانی مالک کنال قیمتی۔ ۱۶۹۰/ روپیہ بروئے پانچ سالہ کاغذات سرکاری کل میزبان۔ ۳۵۴۲/ روپیہ قیمت دسواں حصہ وصیت کردہ۔ ۱۵۴۵/ روپیہ نوٹ۔ میرے مرنے کے بعد اس کے علاوہ اگر کوئی جائداد ثابت ہو۔ تو اس کے دسویں حصہ کی بھی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔

العبد۔ فتح الدین ولد محمد بخش قوم جوٹ ساکن بھویاں تحصیل و ضلع گجرات بقلم خود موٹھی گواہ شہ۔ اکبر علی ولد علم الدین برادرزادہ موصی سکنہ بھویاں۔

گواہ شہ۔ نواب خان ولد فتح الدین موصی بقلم خود۔

نمبر ۲۲۱۔ منگہ منشی علی بخش صاحب قادیان قوم شیخ پیشہ ملازمت عمر ۶۰ سال تاریخ بیعت فروری ۱۹۲۵ء ساکن بومئین صریح ڈاک خانہ خاص تحصیل نکودہ ضلع جٹان بقائمی ہوش و حواس بلاجبر واکراہ آج مورخہ ۱۲ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

۱۔ میری موجودہ جائداد کوئی نہیں۔ لیکن میرا گزارہ ماہوار آمد پر ہے۔ جو اس وقت مبلغ۔ ۲۸۱ ماہوار ہے۔ اور میں وصیت کرتا ہوں۔ کہ میں اپنی ماہوار آمد کا دسواں حصہ ماہ بمساکہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کرنا دوں گا۔ اس کے علاوہ میں بھی وصیت کرتا ہوں۔ کہ میری وفات پر میری جو جائداد ہو۔ اس کے بھی دسویں حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔

العبد۔ منشی علی بخش صاحب قادیان قوم شیخ پیشہ ملازمت عمر ۶۰ سال تاریخ بیعت فروری ۱۹۲۵ء ساکن بومئین صریح ڈاک خانہ خاص تحصیل نکودہ ضلع جٹان بقائمی ہوش و حواس بلاجبر واکراہ آج مورخہ ۱۲ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

۱۔ میری موجودہ جائداد کوئی نہیں۔ لیکن میرا گزارہ ماہوار آمد پر ہے۔ جو اس وقت مبلغ۔ ۲۸۱ ماہوار ہے۔ اور میں وصیت کرتا ہوں۔ کہ میں اپنی ماہوار آمد کا دسواں حصہ ماہ بمساکہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کرنا دوں گا۔ اس کے علاوہ میں بھی وصیت کرتا ہوں۔ کہ میری وفات پر میری جو جائداد ہو۔ اس کے بھی دسویں حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔

العبد۔ منشی علی بخش صاحب قادیان قوم شیخ پیشہ ملازمت عمر ۶۰ سال تاریخ بیعت فروری ۱۹۲۵ء ساکن بومئین صریح ڈاک خانہ خاص تحصیل نکودہ ضلع جٹان بقائمی ہوش و حواس بلاجبر واکراہ آج مورخہ ۱۲ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

۱۔ میری موجودہ جائداد کوئی نہیں۔ لیکن میرا گزارہ ماہوار آمد پر ہے۔ جو اس وقت مبلغ۔ ۲۸۱ ماہوار ہے۔ اور میں وصیت کرتا ہوں۔ کہ میں اپنی ماہوار آمد کا دسواں حصہ ماہ بمساکہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کرنا دوں گا۔ اس کے علاوہ میں بھی وصیت کرتا ہوں۔ کہ میری وفات پر میری جو جائداد ہو۔ اس کے بھی دسویں حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔

لیکن ایسی رقم جو میں اس میں اپنی ماہوار آمد کا دسواں حصہ کے علاوہ اپنی زندگی میں داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کر دوں۔ وہ متروکہ کے دسویں حصہ سے منہا کر دی جائے گی۔ والسلام۔

العبد۔ مکتبہ علی بخش مدرس سکری مال ابن احمدیہ صریح بقلم خود۔ گواہ شہ۔ نواب الدین کلرک میٹھا کو اٹریٹ لاہور ڈسٹرکٹ جھانڈی۔ حال دار صریح۔ گواہ شہ۔ میاں فتح الدین حکیم احمدی صریح بقلم خود۔

نمبر ۲۲۲۔ منگہ حسن بی بی بیوہ غلام رسول بنت نظام الدین صاحب قوم کشمیری بھٹی پیدائشی احمدی ساکن لویری والہ ڈاک خانہ سوہدرہ تحصیل وزیر آباد ضلع گورداسپور بقائمی ہوش و حواس بلاجبر واکراہ آج مورخہ ۱۲ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

۱۔ اس وقت میری جائداد منقولہ و غیر منقولہ حسب ذیل موجود ہے۔ ایک مکان پختہ واقع لویری والہ کا پانچ حصہ قیمتی۔ ۶۰ روپیہ۔ ایک کنبہ طلائی قیمتی۔ ۶۰ روپیہ۔ چوڑیاں نقرئی چھ عدد قیمتی۔ ۵ روپیہ۔ مڑکیاں طلائی دو عدد قیمتی۔ ۵ روپیہ نقد موجود مبلغ۔ ۲۰ روپیہ۔

۲۔ اس وقت میری جائداد منقولہ و غیر منقولہ کی قیمت۔ ۱۵۰ روپیہ ہے۔

۳۔ اس وقت میں بیوہ ہوں۔ آمدنی کوئی صورت نہیں رکھتی۔

۴۔ میری وفات کے بعد میرا جو ترکہ ثابت ہو۔ اس کے پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔

۵۔ اگر میں اپنی جائداد کا کل حصہ وصیت یا اس کا کوئی حصہ دوں۔ یا اس کی قیمت حوالہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کر دوں۔ تو میرے ترکہ میں سے وہ حصہ یا حصہ حصہ ادا شدہ شمار ہوگا۔

فقط۔ مورخہ یکم اگست ۱۹۳۹ء

العبد۔ حسن بی بی بیوہ غلام رسول دختر نظام الدین

گواہ شدہ۔ عنایت اللہ ولد نظام الدین کشمیری بقلم خود :-
گواہ شدہ۔ محمد یوسف ولد غلام رسول بقلم خود سکندر لویوالہ پسر موصیہ۔
کاتب۔ عزیز احمد بقلم خود :-

نمبر ۲۳۶ گواہ شدہ۔ منکد امینہ بیگم بنت حافظ محمد امین صاحب قوم آدان پیشہ ملازمت پیدائشی احمدی
ساکن قادیان ضلع گورداسپور بقاعنی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج مورخہ ۱۱ محرم ۱۳۴۵ھ حسب ذیل وصیت کرتی ہوئی۔
میری جائداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ اس وقت میری ماہوار آمد مبلغ پچاس روپیہ تنخواہ
ہے۔ میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کا دسواں حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی رہوں گی۔
یہ رسم نے کے وقت جس قدر مسترد کہ ثابت ہو۔ اس کے بھی دسویں حصہ کی مالک۔ صدر انجمن احمدیہ
قادیان ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان میں
بمد وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کروں۔ تو ایسی رقم یا جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ
سے منہا کر دی جائے گی :- العبدہ۔ امینہ بیگم بقلم خود معلمہ نصرت اہلی سکول قادیان۔

گواہ شدہ۔ عطاء الرحمن بقلم خود کلرک نظارت بیت المال قادیان :-
گواہ شدہ۔ ملک عبدالحق بقلم خود سیکرٹری تعلیم و تربیت محلہ ناصر آباد قادیان :-

نمبر ۲۳۷ گواہ شدہ۔ منکد جنت بی بی زوجہ عبدالحق قوم کشمیری پیشہ تجارت عمر ۳۵ سال تقریباً تاریخ
بیعت پیدائشی احمدی ساکن لوہہ حال کھاریاں ڈاکخانہ تحصیل خاص ضلع گجرات بقاعنی ہوش و حواس
بلا جبر و اکراہ آج مورخہ ۱۱ محرم ۱۳۴۵ھ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں :-
میرے پاس اس وقت صرف زیور از قسم سونا ۳ تولہ ہے۔ جس کی قیمت تقریباً ۱۰۰ روپیہ
ہے۔ اس کے بلے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ اگر میرے مرنے کے بعد
اور کوئی جائیداد ثابت ہو۔ تو اس کے بلے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ ہوگی۔ سوائے مذکورہ بالا
جائیداد کے اور کوئی جائیداد نہیں۔ بعد منظوری وصیت ہذا رقم بلے حصہ زیور کی یکمشت ادا کر دینی
لہذا وصیت ہذا تحریر کر دیتی ہوں۔ کہ سند رہے۔ ۶ مئی ۱۹۲۵ء

العبدہ۔ جنت بی بی زوجہ عبدالحق احمدی کھاریاں (نشان انگوٹھا جنت بی بی جنت) گواہ شدہ۔ نور الدین
والد موصیہ۔ گواہ شدہ۔ محمد الدین سیکرٹری انجمن احمدیہ تہاں بقلم خود :-

نمبر ۱۸۱ گواہ شدہ۔ منکد شہت بی بی زوجہ غلام رسول قوم شیخ قریشی پیشہ ملازمت عمر ۳۵ سال تاریخ بیعت
پیدائشی ساکن سنگر و ڈاکخانہ خاص ریاستہ جیند بقاعنی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج مورخہ
۱۱ محرم ۱۳۴۵ھ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں :-

میری اس وقت حسب ذیل جائداد ہے۔ زیر حق مہر وغیرہ مالیتی دو صد روپیہ کی ہے۔ میں اس کے
بلے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ اگر میں کوئی رقم حصہ جائداد مذکورہ وصیت
کردہ میں سے اپنی زندگی میں داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کروں گی۔ تو اس کی رسید لوں گی۔ جو
اصل رقم وصیت کردہ حصہ سے منہا منظور ہوگی۔ نیز میری وفات کے وقت جو بھی جائیداد اسکے علاوہ زائد
ثابت ہوگی۔ اس کے بلے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی :- العبدہ۔ شہت بی بی نشان انگوٹھا۔
گواہ شدہ۔ شیخ غلام رسول موسی فاندہ موصیہ خود گواہ شدہ۔ سید محمد علی و مایا انیکوٹ بیت المال بقلم خود
نمبر ۲۳۶ گواہ شدہ۔ منکد مستری دین محمد ولد طالع مند صاحب قوم چغتہ پیشہ معاری عمر ۵۰ سال تاریخ
بیعت اکتوبر ۱۹۲۵ء ساکن پھول کے مستریاں ڈاکخانہ ڈیرہ بابا نانک تحصیل بٹالہ ضلع گورداسپور
حال وارد قادیان محلہ دارالرحمت بقاعنی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج مورخہ ۱۱ محرم ۱۳۴۵ھ
وصیت کرتا ہوں :-

اس وقت سوائے ماہوار آمد کے میری جائداد منقولہ وغیرہ منقولہ کوئی نہیں۔ میں بذریعہ
تحریر ہذا اقرار کرتا ہوں۔ کہ اپنی ماہوار آمد کا جو کہ مبلغ بیس روپیہ ہے۔ بلے حصہ تازلیت صد
انجمن احمدیہ قادیان دارالامان کو ادا کرتا رہوں گا۔ اور انجمن مذکورہ کو جملہ مسترد کہ جو میری وفات پر
پایا جائے۔ اس کے بھی بلے حصہ کا دارشہ قرار دیتا ہوں۔

العبدہ۔ دین محمد بقلم خود :-
گواہ شدہ۔ محمود احمد۔ احمادیہ سید لیل مال قادیان :-
گواہ شدہ۔ عبدالمجید و کاڈار محلہ دارالرحمت قادیان :-

گورنٹ آف انڈیا کے رجسٹری شدہ

اردو نشارٹ پبلیشرز

Digitized by Khilafat Library Rabwah

معجون عنسبری

یہ دوا دنیا بھر میں مقبولیت حاصل کر چکی ہے۔ ولایت تک اس کے علاج موجود ہیں
دماغی کمزوری کے لئے اکیس صفت ہے۔ جوان بوزھے رب کھا سکتے ہیں۔ اس دوا
کے مقابلے میں سینکڑوں قیمتی سے قیمتی ادویات اور کشتہ بیکار ہیں۔ اس سے
بھوک اس قدر ملتی ہے۔ کہ تین تین سیرد دھ اور پاؤ پاؤ بھر گھی جنم کر سکتے ہیں اس قدر
مقوی دماغ ہے۔ کہ بچپنے کی باتیں بھی خود بخود یاد آنے لگتی ہیں۔ اس کو مشل آب حیات
کے تصور فرمائیے۔ اس کے استعمال کرنے سے پیسے اپنا وزن کر لیجئے۔ بعد استعمال بھر وزن کیجئے ایک
شیشی چھ سات سیرخون آپ کے جسم میں اضافہ دے گی۔ اسکے استعمال سے ۱۸ گھنٹے تک کام کرنے سے
مطلق فتن نہ ہوگی۔ یہ دوا رخصاروں کو مشل گلاب کے پھول کے سُرخ اور مثل کندن کے درخشاں
بناد گی۔ یہ نئی دوا نہیں ہے ہزاروں باہوس علاج اس کے استعمال سے باہر ادب کر مثل پندرہ سال
جوان کے بن گئے۔ یہ نہایت مقوی بہی ہے۔ اس کی صفت تحریر میں نہیں آسکتی۔ تجربہ کر کے دیکھ لیجئے
اس سے بہتر مقوی دوا آج تک دنیا میں ایجاد نہیں ہوئی۔ قیمت فی شیشی عا روپیہ نوٹ۔ قاناہ نہ
ہو۔ تو قیمت واپس۔ فہرست دواخانہ صفت دیکھائیے۔ ہر مرن کی مجرب دوا گھنٹے بھرنا
اشتبہار دینا حرام ہے۔

ملنے کا پتہ :- مولوی حکیم ثابت علی محمود ٹنگرہ لکھنؤ

دوکان سرمہ نمبر ۱

اصل نمبر ۱ اور نمبر ۱ کا نمبر
مصدر حضرت مسیح موعود و حکیم ذوالدین صاحب

عمر تیس سال سے پر سرمہ تیار ہوتا ہے۔ کلوں ابتدائی موتی بند جلا۔ بیولا۔ پڑبال آنکھوں سے پانی
کا جاری رہنا۔ نظر کی کمزوری غرض تمام امراض چشم کے لئے اکیس صفت ہر اسے اسکے باقاعدہ استعمال سے
نظر بڑھ جاتی ہے۔ کئی دہنوں کی ٹینکین جنہوں نے اس سرمہ کا استعمال کیا۔ ان کی ہنس جی جی بڑھ کر
کریکے لکھ پڑھ سکتے ہیں۔ چند شہادتیں نمونہ کے طور پر درج کرتا ہوں۔ ایسی ہزارا شہادتیں موجود ہیں جگہ جہاں
درج کرنا محال ہے۔ (۱) جناب ڈاکٹر میر محمد سبیل صاحب قادیان۔ اس سرمہ کے استعمال کرنے سے نظر
تیز ہو جاتی ہے۔ (۲) جناب مفتی فضل الرحمن صاحب طیب قادیان۔ یہ سرمہ نہایت مفید ہے نظر تیز کرتا ہے
اور مقوی بھر ہے میں نے آزمایا ہے۔ (۳) جناب چودھری فتح محمد صاحب ناظر اعلیٰ قادیان۔ اس سرمہ سے نظر
تیز ہوتی ہے پیسے میں بندوق کاٹنا نہیں دیکھ سکتا تھا۔ اب دور سے دیکھ سکتا ہوں (۴) جناب میر محمد
صاحب قادیان۔ آپ کے سرمہ کی خوبیوں کے ہم قائل ہیں (۵) جناب عبد الغنی صاحب آفیسر فراشتا نہ پٹیا لہ۔
میں نے سولہ روپیہ کی ٹینک آپ کے سرمہ کے استعمال کرنے کی وجہ سے چھوڑ دی ہے۔ (۶) جناب ملک
رسول بخش صاحب اور میر قادیان۔ میری آنکھوں کی ہر قسم کی تکلیف آپ کے سرمہ سے رفع ہو گئی۔
ہے۔ اب بغیر ٹینک کے پڑھ سکتا ہوں :- ترکیب استعمال :- صبح و شام دو دو سیاں آنکھوں میں ڈالی جائیں
قیمت خالص میرا ۳ ماہ کے لئے رعب یعنی فی تولہ قیمت ۵ روپیہ قیمت منلہ فی تولہ یعنی سرمہ قسم خاص
۳ ماہ کے لئے رعایا قیمت فی تولہ ۵ روپیہ قیمت دس روپیہ فی تولہ یعنی سرمہ درج اول قیمت فی تولہ ۸
سرمہ درج اول سیاہ فی تولہ ایک روپیہ۔ بہت سلا جیت قیمت فی تولہ ۱۲ قسم دوم فی تولہ ۸
قیمت نمبر ۱ خالص گندھی دس روپیہ فی تولہ :-

سید احمد نور کابی دوکان سرمہ نمبر ۱ قادیان پنجاب

Digitized by Khilafat Library Rabwah

دو نہایت مفید چیزیں

سرمدافع چہرہ - آشوب چشم کے بعد آنکھ میں بعض اوقات چہرہ پڑ جاتا ہے جو نظر کو خراب کرنے کے علاوہ صورت کو بھی بد ذیب کر دیتا ہے یہ سرمدافع کا حکمی علاج ہے قیمت فی تولہ پانچ روپے

اکسیر مرگی - مرگی جیسا نامہ آدمی غذا کے فضل سے اس سے دور ہوتا ہے۔ اگر دور نہ آسکے تو قیمت داپس۔ کھانے اور سو گھننے کی دوائی کی قیمت مبلغ خاک راز۔

میاں خیر الدین محلہ ناصر آباد۔ قادیان

منزورہ جالقرآ

ہم نے ہندوستان کے تجارتی اور اقتصادی سیکڑوں کو نظر رکھتے ہوئے ایک بڑے پیمانہ پر ہر قسم کے خوشبودار اور دماغی کمزوریوں کو دور کرنے کے لئے تیل اور عطریات کا ایک کارخانہ کھولا ہے۔ ہمارا دعویٰ ہے کہ آج سے پیشتر ایسے خالص تیل بنانے والا کارخانہ ہندوستان میں نہیں بلکہ یورپ کے کسی حصہ میں نہیں ہے۔ ہر ہندوستانی کا فرض ہے کہ وہ اپنے ملک کی تجارت کو فروغ دینے کے لئے ہمارے کارخانہ کا اصل تیل جان لے اور اسے استعمال کرے قیمت فی پستیل ہائے کا تیل۔ ماسٹر الٹو رکھا کشمیری بازار۔ لاہور

لڑکا ہی پیدا ہو

حل کے ۲ ماہ کے اندر جاری سوچ گئی والی

پتر پساوک

دوائی اولاد پرینہ استعمال کرائیں

قیمت صرف پانچ روپے

کوئٹہ ہر نام داس نی لے لاہور

نادر موقع

در قطعاً ار امنی سکنی واقع محلہ دارالانوار ایک حضرت امیر المؤمنین کی کوٹھی دارالاحمد کے ملحق جانب مغرب رقبہ تقریباً ۵ کنال دو سو سالہ زمانہ عید گاہ سے ملحق جانب شمال رقبہ ۱۵ سولہ جس کے تین طرف شارع عام ہے۔ خواہشمند اصحاب پتہ ذیل پر خط و کتابت فرمائیں

انج معارف میاں رشید احمد بی اے محلہ دارالانوار قادیان

یک روپیہ میں کتنا انشہار چھوڑاؤ

نوعیت	مقدار	قیمت
طوبی <td>۱۰۰۰</td> <td>۲۰۰</td>	۱۰۰۰	۲۰۰
طوبی <td>۲۰۰۰</td> <td>۴۰۰</td>	۲۰۰۰	۴۰۰
طوبی <td>۳۰۰۰</td> <td>۶۰۰</td>	۳۰۰۰	۶۰۰
طوبی <td>۴۰۰۰</td> <td>۸۰۰</td>	۴۰۰۰	۸۰۰
طوبی <td>۵۰۰۰</td> <td>۱۰۰۰</td>	۵۰۰۰	۱۰۰۰

کامیاب ہوئے اور ہر قسم کی خدمت کی گائی

سرمدافع چہرہ اور اکسیر مرگی

استاد کی ضرورت

علاقہ راجپوتانہ میں ایک جگہ بچوں کو ابتدائی تعلیم دینے کے واسطے ایک معلم کی ضرورت ہے۔ جو دست اس علاقہ میں جانا چاہیں۔ وہ مجھے اطلاع دیں۔ نیز یہ بھی لکھیں کہ کم از کم کس قدر گزارہ کی ضرورت ہے۔

خاک راز۔ مفتی محمد صادق۔ قادیان

گھڑیوں کی مشہور و معروف سائیکل و کلک کا

کلک کا سائیکل

بائبل اور آئینہ جالی ہے

قیمت ہر حصہ ہر حصہ ہر حصہ

منظوق ہر حصہ ہر حصہ ہر حصہ

منظوق ہر حصہ ہر حصہ ہر حصہ

منظوق ہر حصہ ہر حصہ ہر حصہ

منظوق ہر حصہ ہر حصہ ہر حصہ

منظوق ہر حصہ ہر حصہ ہر حصہ

منظوق ہر حصہ ہر حصہ ہر حصہ

منظوق ہر حصہ ہر حصہ ہر حصہ

منظوق ہر حصہ ہر حصہ ہر حصہ

ہر حصہ کا سا لمان خریدنے کے لئے ہر حصہ کے ایڈریس لکھ کر لاکھوں کو روپے درگاہت

ہندوستان اور ممالک غیر کی خبریں

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ٹوکیو ۲۰ جنوری - شاہ جاپان کی منظر پر جاپانی پارلیمنٹ توڑ دینے کا فیصلہ کیا گیا ہے۔ اس کا نتیجہ یہ ہوگا کہ گورنمنٹ کے خلاف عدم اعتماد کی جو تحریک پیش ہو رہی ہے وہ پیش نہ ہو سکے گی۔

نئی دہلی ۲۰ جنوری - حکومت ہند نے ۱۹۳۳ء کے نئے قانون کی رپورٹ شائع کر دی ہے۔ رپورٹ میں مشرکاندھی کے اچھوت اقوام کی اصلاح کے لئے دورہ کا ذکر کرتے ہوئے لکھا ہے کہ بعض مبصرین کی رائے میں اس دورہ کی تہ میں اچھوتوں کی معاشرتی خرابیوں کی اصلاح کے علاوہ کچھ اور بھی مقاصد تھے۔

پہاوا پور ۲۰ جنوری - مقامی ہندو سبھا کے وادریکارکنوں کو ایکٹ ۱۹۱۹ء دفعہ ۱ کے ماتحت گرفتار کیا گیا ہے۔

جہدر آباد ۲۰ جنوری - معلوم ہوا ہے پٹنہ جو اہر لال نہرو ۱۰ فروری کو یورپ سے روانہ ہونگے۔ اور بندرعباس ہوائی جہاز ہندوستان پہنچیں گے۔

ممبئی ۲۰ جنوری - مشر مہادیو ڈیسائی کا بیان منظر ہے کہ گاندھی جی کے باقی تمام دانت نکال دئے گئے ہیں۔ ان کی صحت اچھی ہو رہی ہے۔

وی آنا ۲۰ جنوری - مشر سو بھاش چنڈر بوس علاج کے لئے دوبارہ گٹھین جہتے ہیں وی آنا کی موسمی کیفیت کا ان کی صحت پر برا اثر پڑا ہے۔

ڈربن ۲۰ جنوری - سر سید رضا علی پٹنہ جنرل جنوبی افریقہ کی ایک ہندو لڑکی سے شادی کے نتیجہ میں جنوبی افریقہ کے انڈین کانگریس کے صدر اور دیگر عمدہ دار بطور پروٹسٹ مستعفی ہو گئے ہیں۔

البانیا ۲۰ جنوری - شاہ البانیا احمد نے البانیا میں عام فوجی بھرتی کا حکم دیا ہے لیکن ہے۔ اکی اور البانیا کے درمیان جنگ شروع ہو جائے۔

عڈس آبابا ۲۰ جنوری شمالی منڈی جنگ کی اطلاع منظر ہے۔ کہ تین مقامات میں اطالوی خطوط و فلاح پر حبشیوں نے قبضہ کر لیا ہے۔ رامس اویو حبشی جنرل کی فوجیں بوہکم کے قریب تھیں۔ آگے بڑھ رہی تھیں۔ کہ اطالوی طیاروں نے شدید بمباری کی۔ جس سے پانچ لاکھ قریب حبشی ہلاک ہوئے۔ حبشیوں کی

پیش قدمی جاری ہے۔

جہوتی ۲۰ جنوری - ڈولو کے نواح میں زبردست بارش کی وجہ سے اطالوی فوج کی پیش قدمی رک گئی ہے۔ اطالوی طیارے حبشی افواج کی نقل و حرکت کی سخت نگرانی کر رہے ہیں۔ قبائل حبشی فوجوں کی امداد کر رہے ہیں۔ گزشتہ شب اس دستاکی منتشر افواج نے مجتمع ہو کر اطالوی چوکیوں پر پشٹون مارا۔ لیکن اطالویوں کی گولہ باری نے انہیں پسپا کر دیا۔

جددہ (بندریہ ڈاک) توقع کی جاتی ہے کہ عراق کے وزیر خارجہ جنوری کے اخیر میں کہ آئیں گے تاکہ حجاز اور عراق کے درمیان حربی امداد باہمی معاہدہ کا مسودہ مرتب کریں۔

جنیوا ۲۰ جنوری - لیگ کے نسل جہتہ کی درخواست کے مطابق سمیناروں اور شہروں پر ہوائی حملوں کے متعلق تفتیش کرے گی۔ اٹلی کے خلاف تیل کی پابندی عاید کرنے کا انحصار انگلستان پر ہے۔ کیونکہ آئرلینڈ نے پیش قدمی نہیں کرے گا۔ تو کوئی اور ملک بھی ایسا نہیں کرے گا۔

ممبئی ۲۰ جنوری - آج سر آغا خاں کو ۳ لاکھ ۳۵ ہزار روپے سونیکے ساتھ تو لایا گیا آپ نے اپنے پروردوں کو کہا ہے کہ وہ تقاریب کو مذہبی رسوم کی ادائیگی تک ہی محدود رکھیں دوسری تقاریب فی الحال ملتوی کر دی گئی ہیں۔

انٹرنیک (آسٹریا) ۲۰ جنوری - جنوبی ٹائرل میں اٹلی کے خلاف شدید جذبہ پیدا ہو گیا ہے۔ اطالوی حکومت نے جنوبی ٹائرل کو ایک مسلح کمیٹی بنا دیا ہے۔ اس وقت وہاں ۲۰ ہزار اطالوی سپاہی مقیم ہیں۔

پورٹ سعید ۲۰ جنوری - ہنر سوئز کے علاقہ میں بعض نامعلوم الاسم لوگ پمفٹ تقسیم کر رہے ہیں۔ جن میں اٹلی کے لوگوں پر اس بات کا زور دیا گیا ہے کہ وہ مولینی کے خلاف بغاوت کریں۔

پناہ گزینوں کے دفتر کی صدارت کو منظور کر لیں۔

لاہور ۲۰ جنوری - آج ایک شیعہ وفد نے گورنر پنجاب سے ملاقات کی اور ایک جموں پینٹی کیا۔ جس میں شائع عام پر مذہبی جلووں پر پابندیوں کا ذکر تھا۔ ہزار کیسی نمٹی نے کہا کہ حکومت شیعہ قوم کی مذہبی رسوم پر کسی قسم کی پابندی عاید نہیں کرنا چاہتی۔ آپ نے وفد کو یقین دلایا۔ کہ آئندہ حکومت شیعہ قوم کے احساسات کا خیال رکھے گی۔

نئی دہلی ۲۰ جنوری - اسمبلی کے آئندہ اجلاس میں جو ریزولیشن پیش کئے جائیں گے ان میں سردار منگل سنگھ کا ایک ریزولیشن بھی ہے جس میں اس بات کا اظہار کیا گیا ہے کہ عہدید آئین چونکہ بالکل ناکافی مایوس کن اور ناقابل قبول ہے۔ اس لئے اسے مسترد کر دینا چاہیے۔

انگورہ (بندریہ ڈاک) حکومت ترکی نے اپنی خارجی حکمت کو تقویت دینے کے لئے سوئڈن۔ پولینڈ۔ یوگوسلاویہ اور ترکی کے متحدہ تجارتی معاہدہ پر دستخط کر دئے ہیں۔

بغداد (بندریہ ڈاک) یکم جنوری سے عراق میں جبری فوجی بھرتی کا قانون نافذ کر دیا گیا ہے۔

امرتسر ۲۰ جنوری - گیہوں تیار ۲ روپے ۵ آنے۔ ٹھوڈ تیار ۲ روپے ۵ آنے ۹ پائی۔ سونا ڈی ۲۵ روپے ۸ آنے۔ چاندی ڈی ۲۹ روپے ۴ آنے ہے۔

امرتسر ۲۰ جنوری آل انڈیا شہید گنج کانفرنس کے اجلاس میں نظر بندوں کی رہائی۔ اخبارات کی ضمانتوں کی واپسی اور مسلمانان پنجاب کو ایک مرکز پر لانے کے لئے ایک کمیٹی کی تشکیل کے متعلق ریزولیشن پاس کئے گئے۔ آج کے اجلاس میں جو شیخ صادق حسن سابق ممبر اسمبلی کی صدارت میں منعقد ہوا۔ سرکار پرستوں اور انتہا پسندوں میں سخت رسد کشی ہوئی۔ اور نوبت تو توئیں ہی اور دھینگا مٹتی تک پہنچی۔

پیرس جماعت علی شاہ صاحب جج کے لئے جہاز روانہ ہو رہے ہیں۔ اور رسول نافرمانی

کے لئے تیاری کرنے کے انتظامات مجلس اتحاد ملت کو دیئے گئے ہیں۔ تین ماہ بعد آپ کے واپس آنے پر اگر تیاری مکمل ہوئی۔ تو رسول نافرمانی شروع کر دینے کا یقین دلایا گیا ہے۔

عڈس آبابا ۲۰ جنوری مبین کے علاقہ میں حبشیوں کی یورش ابھی تک جاری ہے۔ حبشیوں نے ایک مقام پر اطالویوں کو زبردست شکست دی۔ اور اطالوی فوجوں پر قبضہ کر لیا۔ اس نتیجہ میں حبشیوں نے ایک لاکھ آٹے کی بوریلوں پر قبضہ کیا ہے۔

جہوتی ۲۰ جنوری اسارہ سے آمد اطلاعات منظر ہیں۔ کہ شمالی محاذ سے اطالوی دیوی فوجوں کو واپس بلایا گیا ہے۔ اطالوی جنرل نے ایک اعلان کے ذریعہ اس بات کا اعتراف کیا ہے۔ کہ دیوی سپاہی اطالوی فوجوں سے عذاری کر کے حبشی افواج سے مل جاتے ہیں۔

”ڈیلی ٹیلیگراف“ کا نامہ نگار لکھتا ہے۔ کہ ٹیٹسٹ میں حبشیوں نے اطالوی افواج کو چاروں طرف سے گھیر کر بہت نقصان پہنچایا۔

لاہور ۲۰ جنوری آج امرتسر سے آنے والے ۲۵ سکھوں کے ایک جتھہ کو گرفتار کیا گیا۔ ان پچیس لوگوں میں سے ایک لازم کو جو پہلے ہی ایک دن قید محض کی سزا پا چکا تھا۔ عدالت نے ایک ماہ قید بائٹھ کی سزا دی۔ اور باقی چوبیس کو حسب سول ایک ایک دن قید محض کی سزا دی گئی۔

کلکتہ ۲۰ جنوری آج مسلمانان کلکتہ کا اجلاس نواب ڈھاکہ کی صدارت میں رپورٹیشن کے رویہ کے خلاف احتجاج کرنے کی غرض سے منعقد ہوا۔ جس میں ایک قرارداد کے ذریعہ حکومت سے مطالبہ کیا گیا کہ وہ اس معاملہ کی تحقیقات کرانے۔ ایک قرارداد کی رو سے ۹ فروری کو تمام صوبہ میں یوم احتجاج منانے کا فیصلہ کیا گیا ہے۔

نئی دہلی ۲۰ جنوری دو جدید صوبوں میں سندھ اور اڑیسہ کے دستور اساسی کے متعلق آرڈر ان کونسل شائع ہو گیا ہے۔ سندھ اور اڑیسہ یکم اپریل ۱۹۳۰ء سے دو علیحدہ صوبے بنا دیئے گئے ہیں۔ آئینہ ان صوبوں کی ذمہ داری جیتیت ہوگی۔ جو نئے آئین میں دوسرے صوبوں کی ہوگی۔ لیکن اس وقت تک حکومت کے کاروبار چلانے کے لئے عارضی انتظامات کئے جائیں گے۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

نارتھ ویسٹرن ریلوے

ریلوے کاسٹیشن ماہی ٹائم ٹیبل شمالی ہندوستان میں اشتہارات کیلئے بہترین ذریعہ تسلیم کیا جاتا ہے۔ ہر سال ایک لاکھ اشخاص اسے خریدتے ہیں اور انکے علاوہ ہزاروں لوگ اسکا حوالہ دیتے ہیں۔ اس کی کاپیاں ہر اس جہاز پر جو پورٹ سبجکٹ سے مشرق کی طرف روانہ ہوتی ہیں، رکھی جاتی ہیں۔ اشتہارات کیلئے نمایاں جگہیں حاصل کی جاسکتی ہیں۔ لمبے عرصہ کے اشتہارات اور عینی اجرتوں پر ترجیح ہوتے ہیں۔

تفصیلات کیلئے مندرجہ ذیل پتہ پر خط و کتابت کریں۔ چیف کمشنر میٹروپولیٹن ریلوے لاہور،

حضرت سید محمد علی رام اکامہ مصدقہ ممبئی کے کام

جناب سید الزمان مرزا غلام احمد صاحب قادیان تخریر فرماتے ہیں

مشفق ہریان سردار میا سنگھ صاحب۔ بعد ماوجب میرے گھر میں آپ کے سفید سر میرے سے جو پہلے آپ نے بھیجا تھا۔ بہت فائدہ ہوا۔ اس بات کو کئی سال ہو گئے پھر اسی سر سے ان کو ضرورت پیش آئی ہے۔ امید ہے کہ آپ خود توجہ فرما کر ہی سر پر تقدیر ایک تونہ بند رہے دی۔ پی بہت جلد میرے نام قادیان روانہ فرمائیں۔

مصدقہ جناب اسٹنٹ فیمیکل ایگریمنٹ صاحب بہادر گورنمنٹ پنجاب

سوز انگریزوں۔ میڈیکل کالج کے پروفیسروں۔ نامور ڈاکٹروں۔ واپس آنی واپس اور ولایت کی یونیورسٹی کے سنیڈ یا فٹوریور میں ڈاکٹروں نے بعد پھر اس امر کی تصدیق فرمائی ہے۔ کہ یہ سر اور اس ذیل کے لئے اکیس ہے۔ منصف بھارت۔ تاریخی چشم۔ دھند۔ جالا۔ پڑوال۔ خیار۔ سیل۔ شرفی چشم۔ پھولا۔ ابتدائی موتیا بند۔ ناخن۔ پانی جانا خارش میں سوز ڈاکٹر اور حکیم بھائے اور ادویہ کے آنکھ کے مریضوں پر اس سر کا استعمال کرتے ہیں۔ چند روز کے استعمال سے مینا قی بہت بڑھ جاتی ہے۔ اور عینک کے استعمال کی حاجت نہیں رہتی۔ بچے سے لیکر بوڑھے تک یہ سر جگہ جگہ سفید ہے۔ قیمت اس لئے کم رکھی ہے۔ کہ عام لوگ اس سر سے فائدہ اٹھا سکیں۔ قیمت فی تولہ جو سال بھر کے لئے کافی ہے۔ مبلغ دو روپیہ۔ میرے کا سفید سر اس کے قسم فی تولہ تین روپیہ خاص میرانی ماشہ سنٹھ۔ روپیہ۔ مصری سر سے فی تولہ چار آنہ۔ خرچ ڈاک بند خریدار۔

تذکرہ سید جمال مرزا۔ بغرض حفاظت و تقویت مینا قی۔ صرف ایک دفعہ دن میں استعمال کرنا چاہیے۔ کھانے پینے میں کسی قسم کا پرہیز نہیں۔ برائے دفع اراضی چشم دن میں دو دفعہ استعمال کرنا چاہیے۔ ہر ایک قسم ک نشہ دینے والی اشیاء اور گرم مصالحات اور اشیاء تریش سے پرہیز لازمی ہے۔ جہاں تک ہو سکے۔ دیوانی نہ کرے کہ ہر اسے محفوظ رکھنا چاہیے۔

المشہد
میٹروپولیٹن ریلوے میا سنگھ اندر فارسی حیرت و طحال صنلع گورداس پور پنجاب انڈیا